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Közel háromezer 
pengői

gyűjtött össze és áldozott szegénységé­
ből Nagyvárad iparossága hazafias cé­
lokra. Az Ipartestiilet lelkes vezetősége 
indította el és irányította ezeket a gyűj­
téseket és adakozásokat. A szépen sike­
rült kulturdélutávok jövedelmét is erre 
a célra fordították. A különböző szak­
osztályok egymással versenyeztek a 
gyűjtésben és az adakozásban.

Ha csak az összeget nézzük, ha csak 
számokkal mérjük le a nagyváradi ipa­
rosság áldozatkészségét, akkor még nem 
ismertük fel eléggé a közel háromezer 
pengő jelentőségét. Ennek az adomány­
nak azonban lelke, mély értelme van.

Lehet, hogy bankok, nagyvállalatok 
előkelő egyesületek könnyed mozdulat­
tal sokkal nagyobb és sokkal kerekebb 
összegeket tudnak felajánlani. Lehet, 
hogy a nagyváradi iparosság adománya 
csak kicsiny csepp a szükségek tenge 
rében. Itt azonban inkább a lélek szá­
mít.

Éppen ezekben a napokban zajlott le 
a nyilvánosság előtt az adókivetésekkel 
kapcsolatos vita. Ebből a vitából azt is 
ki lehetett olvasni, hogy Nagyvárad ipa­
rossága még nem erősödött meg annyi­
ra. hogy teljes mértékben, vagy azon 
felül is könnyen teljesíteni tudja pol­
gári kötelességeit. Több mint két év­
tized tudatosan folytatott nyomorításait 
kell helyrehozni s bizony, kevés erre 
másfél esztendő még normális viszonyok 
között is. Hát még ilyen időben, mint a 
kifli is! Bármilyen magasra csap is fel a 
lelkesedés lángja, bármilyen megható 
példáit is látjuk az áldozatkészségnek, 
az igazság mégis az. hogy az iparosság 
még csak alig indult el az újjáéledés 
útján.

Ebbe a keretbe kell helyeznünk az 
iparosság adományának végösszegét. 
Csak így lehet tárgyilagosan lemérni azt 
az áldozatkészséget, amelyet a közei 
háromezer pengő képvisel. így értjük 
meg csak. hogy ennél a gyűjtésnél nem 
az összeg a fontos,, hanem a lélek, a 
szellem, amely adakozásra indította a 
legszegényebbet is.

Azt sem mulaszthatjuk el ez alka­
lommal, hogy a nagyváradi iparosság 
áldozatkészsége mellé ne állítsuk a 
nagyváradi zsidóság tüntető távolmara­
dását az ilyen hazafias megmozdulások­
nál. Nem kérjük és nem várjuk, hogy 
nemzetiszinűre festve ujjongjanak. Azt 
cm kívánjuk tőlük hogy együtt érezze- 

nck velünk. Itt az együttélés legelemibb 
kötelességeiről van szó — azokról a kö­
telességekről, amelyek elmulasztása 
nvilvánvalóan ellenséges szándékot árul 
cl minden magyar üggyel szemben. An­
nál inkább észrevesszük ezt, mert anya- 
adag még mindig jobban állanak, mint 
mi, az államalkotó nemzet. Ha van 
zsidótörvény. annak elsősorban az a 
célja hogy a magyarságot saját hazája- 
han hozzájuttassa legelemibb jogaihoz. 
\z pedig nem üldözés, ha az igazságot 
érvényesítik valakikkel szemben. Csak 
az érzi annak, aki teljesen beleélte ma-

Maiakkal teljesen elfoglalták 

és Singapore felé tőrnek előre a japánok
A londoni rádió szerint néhány nap alatt elérhetik már a város külső védelmi 

vonalait. A sajtó Singapore elvesztésére készíti elő az angol közvéleményt

üiabb japán csapatott szálltak partra Boraeoban és (elebesen
Amszterdamból jelentik: (NTD Ke

letázsiában általában elkerülhetetlenül 
tovább tart a visszavonulás — jelenti 
a londoni rádió. A japánok néhány nap 
alatt már elérhetik Singapore külső 
védővonalait. (MTI)

Rómából jelentik: (MTI) A Popolo di 
Roma tokiói jelentése szerint a leg 
újabb és legfontosabb hír az, hogy az 
angol birodalmi haderő Malakka vá­
rosából vis-szavnul Pal'k felé, amely 
mindössze 100 k Homo éterre van észak 
nyugatra Singaporetól. Mint semleges 
fővárosokból érkező jelentésekből kitű­
nik

az angol sajtó előkészíti az angol

közvéleményt Singapore elveszté­
sére.

A News Chronicle a következő négy 
pontban sorolja fei Singapore elvesz­
téseinek következményeit:

1. A japán hajóhad teljes cselekvő- 
szabadságot kap Kamcsatkától Jáváig.

2. A hajókaravánok kíséret nélkül 
közlekedhetnek az egyes szigetek kö­
zött.

3. Singaporeból Japán tengeralattjá- 
rókikötöt építhet ki, amely veszélyez­
tetheti Ausztrália összekötíetését a kö­
zeli kelettel és a Fcldközitengerrel.

4. Japán birtokába veheti egész Hol- 
land-Indiát

Fényes nappal bombázzák 
Singapore! a fanéit repülök

Tokióból jelentik: (OFI) A harctér­
ről érkező táviratok szerint a hajóhad 
repülőgépei január 15-én sűrű alaku­
latokban hevesen bombázták Singapo­
re katonai épületeit. Tokióban hangoz­
tatják, hogy a bombázások fényes nap 
pal történtek, ami a Sinigaporet Véd 1 
iéserő gyengeségére vall. A japánok 
úgyszólván úrrá lettek már a Singa­
pore! angol légierőkön és a japán 
bombázókat repülőtereik közelsége 
folytán vadászrepülők is kísérhetik. 
Ezenkívül hevesen bombázták még a

Maláji-félsziget utolsó, még angol kéz­
ben lévő repülőtereit, valamint I 'hőre 
északnyugati részében Bahru'., Toh ore 
állam fővárosát, ahol igen élénk lég­
ei hárító tevékenységet tapasztaltak.

Tokióból jelentik (OFI) A maláji 
arcvi.nalról érkezett legújabb hirtk 
szerint Singapore ellen tovább folynak 
a bomba támadások és a japan csapa 
tok a félsziget déli részén folytatják 
előretörésüket Az előnyomulás nyo­
mán a japán csapatok sehol sem üt­
köznek ellenállásba. (MTP

Óráról-órsra nive ism a Ispánok 
számbeli fölénye Malif-földün

Tokióból jelecnlik (OFI,): Mint a 
Domei-iroda jelenti, a japán haderők 
teljesen elfoglalták Malakkát és Singa­
pore felé törnek előre. (MTI.) t

Az Uj Nemzedék írja: Washingtonból
közli, hogy a Fülöp-szigetek minden ré­
szén továb folyik a küzdelem Külön-le 
ges kiképzésű japán rohamcsapatok tá 
madnak. A légierő is szüntelenül bele 
avatkozik a földi harcokba. Luzon szi­
getén a japán zuhanóbombázók Me­

gát előjogaiba és nem akar lemondani 
a kalácsról azért, hogy mindenkinek 
jusson kenyér.

Annyi lojalitással mindenki tartozik 
P hazának hogy tiszteletbentartsa azo­
kat a célokat, amelyekért fegyvert fo­
gott. Állampolgári kötelesség, hogy 
ezekért a célokért áldozzon. Csak ennyi

Arthur tábornok tüzérállásait támad­
ják. (MTI.)

Az Esti Újság írja: Sanghaiba híre 
érkezett, hogy a Maláj-félszigeten a brit 
csapatok 36 óra alatt háromszor voltak 
kénytelenek visszavonulni. A japánok 
számbeli fölénye óráról-órára növekszik. 
Celebes és Borneo szigetén is nagyszá­
ma japán erő szállott partra.

Rómából jelentik (Stefan!.): Miköz­
ben a maláji japán előnyomulás külö

belátást várunk a zsidóságtól, amely 
most sértődötten vonul vissza jogai 
.roncsaira“. Egyébként már rég meg­
érett a helyz arra. hogy az önkéntes 
belátást pontosan és szigorúan kivetett 
hadiadóval pótoljuk.

Többek között erre is figyelmeztet a 
nagyváradi iparosok áldozatkészsége.

nősen veszélyezteti Singapore védelmét, 
Ausztrália londoni ügyvivője erélyesen 
követeli a segítséget Londontól. Anglia 
most már nem adhat segítséget és ugyan­
ez a helyzete az Egyesült Államoknak 
is. úgyhogy

Ausztráliára éppen olyan sors vár, 
mint azokra az európai államokra, 
amelyek angol védelem alá helyez­
kedtek.

Angliának bizonyára nehezére esik. hogy 
Ausztráliával is úgy kell elbánnia, mint 
Jugoszláviával, — írja a Popolo di Ro­
ma, — de hát szükség törvényt bont.

Nem csökkent a firm 
hadsereg ütőerei©

Helsinkiblő jelentik: (B. T.j A finn 
csapatoknak az Onega-tótól északra és 
a Szvir folyón ál elhárító harcokban 
elért figyelemreméltó sikereik óta, 
amelyek aránytalanul erős ellenséges 
csapatok megsemmisítésére vezettek. 
Az utóbbi időben a harci tevékenység­
ben bizonyos lanyhulás volt tapasztal­
ható. Legutóbb azonban ismét erős 
harcok indultak Povencha körül. Ezek­
ben a harcokban a finnek ötnapos 
szakadatlan küzdelemben meghiúsítot­
ták a bolsevistáknak azt a kísérletét, 
hogy visszafoglalják ezt a fontos ál­
lást. A finn sajtó a bolsevizmus ellen 
aratott jelentős győzelemként, könyveli 
el a sikert A liberális Lie Isin ki Sano- 
mat. szerint ezeket a hadműveleteket 
ugyanazzal a pontos tervszerűséggel 
hajtották végre, mint a.z azelőttieket. 
A Fovenohanál és Szvirnél elért sike­
rek mutatják, hogy a finn hudser.-g 
ütőcreje nem csökkent, sőt növekedett 
es ugyanaz a győzelmi akarat halja 
át, mint amely a nagy előnyomulás 
napjaiban is hevitette

angol nyomásra 
szakiWsi mm diplomáciai

kapcsolatait Victim!
Stockholmból jelentik: A Svcnska 

Dagbladed londoni jelentése szerint 
annak a lépésnek, hogy az egyiptomi 
kormány brit, nyomásra megszakította 
diplomáciai kapcsolatait Vichvvel, az 
az igazi magyarázata, hogy a tekinté­
lyes nagyságú francia követelések- t 
igv akarják De Gaulle kezére játszani. 
Ezenfelül az angolok likvidálni akar­
ták az utolsó forrást, amelyen keresz­
tül a tengelyit a t ä 1 m a k a. Koz elkel etrói 
értesüléseket szereztek. A közeik elet!
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Államok közül most már csak Török­
ország tart fenn diplomáciai összeköt 
tetést Vichy vei és a tengelyhatalmuk 
kai.

Argentina kitart 
semleges állásfoglalása 

mellett
Rio de Janeiroböl jelentik: (OF!) A 

pánamerikai értekezleten eddig 14 ha­
tározata javaslatot terjesztettek elő. 
emolyek közül 7 a totalitárius álla­
mokkal való szakítást javasolja, a töb­
bi javaslat gazdasági természetű. A 
tekmtélyállamckkal való szakítást a 
kővetkező államok kiküldöttei javasol­
ták: Uruguay, Mexikó, Venezuela, Ko­
lumbia, Panama, Honduras és Costa­
rica. (MTI)

Rio de Janetrobó! jelentik (MTI

Arán ha. brazíliai külügyminiszter rlo 
de janeiroi értekezlet pénteki teljes 
ülésén felolvasta Castillo argentínai 
alt*Illőknek az értekezlethez küldött 
ikásbeJi nyilatkozatát. A nyilatkozat 
ban Castillo argentínai alelnök szem 
befordult azzaJ a eétzatos hirhadjárat­
tal, amely Argentínának nem létező és 
soha föl nem mertiit szándékokat tu­
lajdonit. Úgy véli. hogy 

a nem hadviselő állásponttal sok­
kal hasznosabb szolgálatot tehet­
nek az Egyesült Államoknak, mint 
bármilyen más, szélsőséges állás­

foglalással,,
mert ez lehetővé t^szi, hogy olyan 
együttműködést folytassanak, amilyen­
re csak kévéé más amerikai államnak 
van módja. Argentína nem a csatiako 
zás üres szavaival, hanem tettekkel 
akar részt venni az értekezlet mun­
kájában. (MTI)

Washingtonnak meg hell elégednie 
a délamerikai államok gazdasági 

együttműködésével

Belvárosi mozgó
Vaszary J. fal rengető vigjátéka

Rád bízom a feleségem
Páger Antal, Erdélyi M, Biücsv, Maklárv, Vaszary Piri

Simor Erzsi, Kovács Kató és Szilassy 
Muszka Jenő gyönyörű operettjében

ma az
ApollóbanBOB HERCEG

Jávor Pál, Petrovich, Zádor Gvöngyi, Hidvéghy.

ÉLETRE ÍTÉLTEK!
CASINO

A Mai Nap írja: A Svenska Dagbla- 
ded londoni jelentésében megállapítja, 
hogy Washingtonban nem táplálnak 
nagyon sok reményt abban az irány

Javaslat a 
kapcsa

Rio de Janeirohól jelentik (NT!.): A 
riodejaneiroi értekezleten a nyugati fél­
teke védelmi bizottságának elnökévé 
Sumner Welles indítványára Aranka 
brazíliai külügyminisztert, az értekezlet 
elnökét választották meg. A gazdasági 
együttműködés bizottságának elnökévé 
Padilla mexikói külügyminisztert vá­
lasztották. (MTI.)

Rio de Janeirohól jelentik (INTI.) A 
riodejaneiroi értekezlet pénteki ülése 
után a brazíliai külügyminiszter mint 
az értekezlet elnöke, hosszas megbeszé­
lést folytatott Peru és Ecuador kiiliigv 
minisztereivel, a két ország határviszá­
lyával. A megbeszélés után Aranka a 
sajtó képviselői előtt kijelentette hogv 
elégedett a tárgyalások lefolyásával. A 
rioi értekezleten képviselt 21 állam kö­
zül, mint ismeretes, csupán Brazília Ar­
gentina és Ecuador nem terjesztett elő 
semmiféle indítványt. A többi államok 
közül az Egyesült Államok 5 javaslatot 
terjesztett eiő. Columbia kettőt, ezek 
közül az egyiket Venezuelával és Mexi­
kóval közösen. Az egyik javaslat a di­
plomáciai kapcso'alok megszakítását iu 
dítván vozza a tengelyhatalmakkal, a 
másik a háborít utáni idő gazdasági 
kérdéseire vonatkozik. Bolivia 6 indít 
ványt terjesztett elő. Az egyikben java­
solja. hogy ítéljék el a támadó hábo 
rókát, a további 5-ben gazdasági kérdé­
sekkel foglalkozik. Venezuela 4 Uru­
guay 5. Cuba pedig 2 indítványt nyílj 
tott be. (MTI.)

Németeüenes 
intézkedések Argenti­

néban
Buenos Airesböl jelentik (NT1.) ■ A 

lapok jelentése szerint Vaecuez vizs­
gálóbíró ismét elrendelte, bogy a Né­
met Jóléti és Közművelődési Egyesület­
nek valamiut az Alkotó Németek Szö­
vetségének vezető tagjait tartóztassák 
le, állítólagos nem engedélyezett ülése 
zés és s jóléti alapokra befizetett pén

ban, hogy a semlegességüket megőriz­
ni akaró délamerikai államokat bevon­
hatják az Egyesült Államok akciójá­
ba. A londoni Times rámutat arra

hogy az argentin kormány magatartá­
sa nagyon emlékeztet De Valera poli 
tik áj ára és hozzáfűzi még, hogy Chile 
is vonakodik feladni semlességét.

A Manchester Guardian megállapít­
ja, hogy a szövetségeseknek meg kell 
elégedniük a délamerikai államok gaz 
daságj együttműködésével.

tengelyhatalmakkal való 
Üafok megszakítására
zek hűtlen kezelése címén. Egyidejűleg 
jelenti a sajtó, hogy az illetők vagyo­
nát zárolták. A német egyesületek ellen 
megindított eljárás folyamán már la

v alv augusztusban letartóztattak 27 n é­
metet, azonban 10 nap múlva ismét sza­
badlábra helyezték őket, mert fogvalar- 
fásukra nem lalá'lak okol. (MTI.)

Szívélyes megbeszélés Raeder 
német vezértengernagy és 
Riccardo olasz tengernagy

között
Rómából jelentik: ■ Stefanii Raeder 

vezértengernagy, a német tengerészet 
főparancsnoka és Riccardo tengernagy 
olasz tengerészeti államtitkár, az olasz 
tengerészeti vezérkar főnöke találko­
zott. A két tengerészeti vezető közt le­

folyt szívélyes megbeszélések a két ál 
lám haditengerészetének a végsó győ­
zelem céljából folytatandó együttmű­
ködését illetően is minden kérdésben a 
legtökéletesebb egyetértés nyilvánult 
meg. (MTI)

Ejtőernyős alakulatokat 
létesítenek Horvátországban

Zágrábból jelentik: (MTI) A horvút 
hadseregben ejtőernyős alakulatokat 
áhítan&k fel. Százhúsz személyből álló 
alakulatról van szó, amelynek tagjai

1?-?3 éves nőtlen árja Morvátok le­
hetnek Sikeresen elvégzett tanfolyam 
és vizsga után, mint ejtőernyős vadá­
szok szó Icáinak

Befejeződtek
a Sál Ferenc-wcai kincstári épület 

tatarozási munkálatai
Nagyvárad. Saját tud. A Sál Ferenc- 

utca 2- szám alatti kincstári épület bel­
ső tatarozási munkálatai, amelyekre az 
allam eddig 76 ezer pengőt áldozott, 
befejezést nyertek. Vau ebben az épü 
létben .) tisztviselői lakas. 8 pénzügyőri 
altiszti lakás. Itt uyérték továbbá ellie 
lyezést a magyar királyi adóhivatal, s

vidéki és városi pénzügyőri keriiletve- 
zetö s a városi és vidéki pénzügyőri 
szakaszok. Ugyancsak ill vau a nőtlen 
pénzügy örök laktanyája, közös étkezdé­
je és társalgója is.

Ez év tavaszán folytatni fogják a r 
épület tatarozását és pedig az utcai és 
az udvari honul ek zag rendbeli májával

s az udvari melléképületek kijavítási, 
val. Ezek a munkálatok körülbelül 
25—30 ezer pengőbe kerülnek.

A pénzügyigazgatóság épületének 
földszintjén most folynak a tatarozási 
munkálatok. A bérleti szerződés értei, 
méhen az épület tulajdonosa, a miseri. 
cordianus rend minden évben 6000 
pengőt fordít a bérleti összegből ai 
épület karbantartására.

Vasárnap iktiaf ák be 
dr Czumbei La ©g 

c. kanonokot a mára- 
marosszigeii plébá­

nia-javadalomba
Már amur usszi get. Saját tud Annak, 

idején megírtuk, hogy a szatmári egy­
házmegyei főhatóság a raáramarosszi- 
geti plébánia élére dr. Czumbei Lajos 
c. kanonokot, felsőbányái plébánost ne­
vezte ki. A plébánia-javadalomba való 
ünnepélyes beiktatás vasárnap niecy 
végbe. A beiktatás szertartását llosvay 
Lajos apátkanonok végzi. Az ünnepsé­
gen résztvesznek a város polgári ható­
ságai és Szat marról is sokan az új plé­
bános ismerősei és jóbarátai közül.

Fe
L

és derékfájás, Idegesség, 
émelygés, tisztátalan teint 

1 gyakran csak az emésztési 
zavaroknak következménye. 
Ilyenkor
is kell a

FELKÉRI IIK a Nyugdíjas Közal­
kalmazottak Segítő Egyesületének 
tagjait, hogy a Katolikus Kör helyi­
ségében 1942. évi január hó 19 én, 
délután 3 órakor tartandó közgyűlé­
sen megjelenni szíveskedjenek- Az 
Elnökség

Felhívás a cipésziparosokhoz. Fo­
lyó hó 18-án vasárnap délelőtt 10 órai 
kezdetlei szakmai értekezletei tartunk 
az Ipartestület nagytermében. Napi­
rendre kerül: a cipőutalvány, anyagéi* 
látás és egyéb fontoe szakmai ügyek, 
miért is kérjük tagjainkat, hogy men­
tői nagyobb számmal megjelenni szí­
veskedjenek. A Vezetőség.

Hirdessen
a Magyar Lapokban

/
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Tasn odi-N agy András előadása Berlinben a magyar alkot­
mány szelleméről

Bagaszíosmni hagyományain','Iim,
de iudunií megninlm is!

•jte* _
MINDEN KOR
Minden kth

BAYER

VlV.Vvi

Berlin. (MTI.) A Magyar-Német 
Társaság meghívására Berlinben tar­
tózkodó Tasnádv-Nagy András, a ma­
gyar képviselőház elnöke, pétiteken 
délelőtt látogatást tett a külügyi ál­
lamtitkárnál és a pénzügyminiszter- 
nél. — Délben Göring tábornagy 
a berlini repülök házában villásregge­
lit adott teszteletére. Az elfoglaltsága 
miatt akadályozott Görnig táboruagv 
helyett a birodalmi gvtilés alelnokc 
látta el a házigazda tisztet és emelke­
dett hangú beszédben üdvözölte Tas- 
nády-Nagy Andrást. Tasnády-Nagy 
András hálás köszönetét mondott a bi­
rodalmi gyűlés alelnökiének meleg 
szavaiért, amelyekben a bajtársiaseág 
érzése is kifejezésre jutott. Délután 
hat órakor a berlini egyetem aulájá­
ban előadást tartott „A magyar alkot­
mány szelleme“ címen.

Előadásában a többi között ezeket 
mondotta:

Lehetetlen, hogy az új Európa fog­
rendje hatástalan maradjon a nagy

Tokióból jelmtiik: (NTI) A maláj! 
arcvonalról küldött helyzetjelentés sze­
rint a japánok továbbra is győzeymesen 
törnek előre Dél-Malája felé. Csütör­
tökön átlépték a Muar folyót és már 
csak száz kilométerre vannak Singa- 
poretól. Bangkokba érkezett jelentések 
szerint a Singapore! brit erődítésekben 
már hallani lehet az nrcvonalról az 
ágyudőrgést. (MTI)

Tokióitól jelentik: (NTI.) A maian 
arcvonalról érkezeit legújabb hírek 
szerint rendkívül fokozódtak a légi­
támadások Singapur ellen. Bombázó­
gépek nagy alakulatai csütörtökön 
délután az ötödik nappali támadást 
intézték a singapuri repülőterek ellen 
és Jabore állam katonai célpontjai 
ellen. (MTI)

Tokióból jelentik: (NTI.) A maláji 
szakaszról érkezett harctéri jelentések 
arról számolnak be, hagy az angolok 
előkészületeket tettek a Singapore! szi­
getet Malájfölddel összekötő földrész 
felrobbantására. A robbantás folytán 
elpusztulna a Singapore! ivóvízzel el­
látó vízvezeték is. (MTI.)

európai közösségre és az alkotó sza­
bad népek belső jogrendjére

Kétségtelen azonban, hogy az 
egészséges fejlődés csak úgy képzel­
hető el, ha az egyes népek értékes sa­
játságaikat megőrizve illeszkednek 
bele az európai közösségbe. Ezeket 
fenntartani, sőt előbbre vinni kell. 
A fejlődésnek nem szabad gépiesnek 
lenni. Amikor a magyar alkotmányról 
elmélkedünk és annak jövőjével fog­
lalkozunk. nem mondhatjuk azt, hogy 
alkotmányunk minden egyes résztelé­
hez mint sérthetetlen szentséghez ra 
gaszkodunk. de viszont hiba lenne, 
ha olyan változtatásokat akarnánk 
tenni, amelyek alkotmányos felfogá­
sunk évszázados eszméjét sértene. 
A mi alkotmányunk történelmi alkot­
mány. amely a politikai közösség ta­
laján épült fel A nemzet akaratának 
megnyilvánulása nélkül a nemzetet 
érintő nagy dolog nem történhetett és 
nem is történhet Az bizonyos, hogy 
ezer éve a honfoglalás tényében és a

lőttek soraiból kerülnek ki. A brit ha­
tóságok jelentése szerint a vizet a jő . 
vőben adagolni fogják. (MTI)

Tokióitól jelentik: (NTI.) Itt fel 
fogták a san-franciskói rádió közlé-

Tokióból jelentik:( NTI.) A brit 
birodalom összeomlása küszöbön áll 
— Írja a A/sí Nisi. — Ausztrália ulti­
mátum formában követelt segítséget 
Angliától. Egy canberrai értesülésből 
megállapítható, hoay Ausztrália kor­
mánya leszögezte, hogy amennyiben 
nem kap gyors segítséget Angliától 
külön útra lép es az Egyesült Álla­
mokhoz csatlakozik. Ausztrália rnin-

vérszerződősben hangot kapott az az 
elv: semmit rólunk nélkülünk. Ez vö­
rös fonálként húzódott végig történel­
münkön. Ami igaz nemzeti érték, azt 
megőriztük és megőrizzük a jövőre is 
Azonban nem hunyjuk be szemünket 
és nem zárjuk be fülünket a minden­
kori ma szükségletei előtt sem. Ra­
gaszkodunk hagyományainkhoz, de 
tudunk megújulni is. Nem öregedtünk 
el. mert képesek voltunk új ideákat
felvenni és azokat nemzeti lényünk 
vérrendszerének gyökérszáláig fel­
szívni.

sét, amely szerint a brit csapatok a 
japán támadások következtében kény­
telenek voltak Palovig visszavonulni, 
amely száz kiloinéterrer van Singa 
porétól nyugatra. (MTI.)

den rendelkezésére álló eszközzel se­
gítette Angliát, de nem érez többé kö­
telezettséget ellenszolgáltatásra, ha 
Anglia segélynyújtása most elmarad.

Bankoktól jelentik: (NTI) A Maláj, 
földről érkezeti jelentések szerint a 11. 
brit hadosztály megsemmisítése során 
fogságba esett Hulton altábornagy és 
10 másik tiszt. (MTI)

Tokióból jelentik: (NTI.) A kormány

sajtótájékoztatója a külföldi sajtó szá 
mára tartott értekezleten igennel fe­
lelt arra a kérdésre, vájjon Japán haj­
landó lenne-e a kínai háboru beszün­
tetésére abban az esetben, ha Chung­
king tárgyalásokat kívánna kezdeni. 
Japánnak mindenesetre először meg 
kellene győződni arról, hogy Csüng- 
lcing őszintés kívánja-e a tárgyaláso­
kat. Ilyen feltételekkel Japán minden 
kormánnyal hajlandó tárgyalni. (MTI)

Tokióból jelentik: (NTI.) A császári 
főhadiszállás a következőkben foglalta 
össze a japán haditengerészet hadmű­
veleteinek eredményét január lő-ig: 
Elsüiyesztettek S0 ellenséges hajói 
182.000 tonnával, továbbá elfogtak 7f 
másik hajót 171.000 tormával. (MTI.)

Moszkvába helyezték 
a csunkingi angol nagy*

követet
Stockholmból jelentik: (NTI.) A* 

United Press londoni jelentése szerint 
a brit kormány egyik sajtótájékozta, 
tója kijelentette, hogy Távol keletről 
egy ideig nem lehet jó híreket várni. 
Számolni kell azzal, hogy már csak idő 
kérdése, hogy a japánok az egész Ma- 
lakkai-félszigetet hatalmukba kerítsék. 
Azután Japán valószínűleg mmden 
erejét Singapore ellen fogja fordí­
tani.! MTI.'

Amszterdamból jelentik: (NTI) A 
brit hírszolgálat hivatalos jelentést kö­
zöl, amely szerint Clark Kan" eddigi 
csungkingi nagykövetet moszkvai 
nagykövetté nevezték ki Cripps utó­
dául. (MTI)

Sangliaiból jelentik: ;NTI) Ideérke­
zett jelentések szerint Csangkatsek 
Koose vekhez levelet intézett, amelyben 
fokozott segítséget kér a csungkingi 
kormány számára. (MTI)

Tokióból jelentik: (NTI) A kormány 
tájékoztatója közölte hogy Tatekowa, 
Japán szovjetuniói nagykövete válto­
zatlanul Kuybisevben van (MTI)

Fontos helységet foglalt el a keleti 
hadszíntéren egy német zászlóalj

Száz kilométerre közelítették mesf
■—■——«■————.~—  ., _________ _____________ ________________________ ___ ”Hiún — — B—

Singapore! a japánok
Az erődökben már hallani tehet az ágyudőrgést. — Harminc ellenséges hajót 

sáüycszíeítek el eddig a japánok. - A keleti hadszíntéren tovább folynak
a sikeres eSháritó harcok

Ä brit birodalom összeomlása Küszöban 
áll - írja a N ii-Misi

Vakrémület a Singapore! 
bennszülöttek között

Stockholmból jelentik: (NTÍ) Singa- 
foreban tartózkodó svéd újságíró je­
lentése szerint, a slimgaporéi bennszülöt­
tek körében va-krémület támadt. A 
brit, hatóságok minden erőfeszítése ar 
ra irányul hogy a látszat-rendet fenn­
tartsák. A légvédelmi óvóhelyek szá 
niának elégtelensége miatt a lcgiXá 
mad ás áldozatai elsősorban a heuszái-

Berlinböl jelentik: A Führer főhadi­
szállásáról közük a NTI-vel. A véd­
erő főparancsnoksága közli- A keleti 
arcvonal középső és északi szakaszán 
tovább folynak a harcok. Az északi 
szakaszon eiős ellenséges lovasság el­
len intézett támadás során az egyik 
gyalogos zászlóalj kemény harcok 
után elfoglalt egy fontos helyiséget és 
tíz löveget, sok géppuskát, aknavetőt 
és több száz puskát, lovat zsákmányol 
tak. Az ellenség több mint 130 haiof 
tat hagyott hátra a csatatéren

F-mdazianui. -ás lüncsu&l UadázAsi

célpontok ellen intézett légitámadások 
során egy 15000 tonás szállítóhajót el- 
sülyesztettünk és súlyosan megron­
gáltunk egy másik hajót, valamint 
egy rombolót

A Fehér-tenger nyugati vizein egy 
jégtörőt súlyosan me-gi ngáltunk. 
Észak Afrikában az ellenség a sollumi 
térség német és olasz állásait tovább 
lövette. Cirenaika nyugati részén nem 
volt lényegesebb harcicselekmény. Né­
met szállítógépek január 12-án a Föld­
közi tenger felett két brit gépet lelőt- 
uül. Az. ás7-ak.-ném.etorsiiui uartvidék

felett három támadó brit bombázót le­
lőttünk. (MTI.)

Rómából jelentik: (Stefani.) Az olasz 
főhadiszállás 593. közleménye: Solium 
és Falfaya szakaszán tovább folynak a 
harcok. Sirena-ika nyugati részében erős 
tüzérségi tevékenység folyt. Az olasz és 
német légierő felgyújtott vagy megron­
gált földön veszteglő ellenséges gépeket 
és lelőtt három gépet.

Tovább folynak a szövetségesek 
eredményes repülőtámadásai Málta 

repülőterei és kikötői ellen. 
TtiváLk falvi Malta reoülőtereinek és

tKJf-U' —■ -*-*•
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kikötőinek bombázása. A tengely bom- 
Wrető gépei megtámadtak ée eltaláltak 
kikötvén horgonyzó hajókat, továbbá" 
ágyúütegeket. Több helyen tűz keletke­
zei*. Német repülőgépek bombázták 
Alexandria kikötőjének katonai cél­
pontjait. (MTI.)

Minden támadás során 
megnyilvánul a német 

védelem fölénye
Berlinből jelentik• (ISTI.) A hadi 

jelentéi kiegészítéseként közük, hogy 
a keleti arcvonal középső és északi 
szakaszán nap-nap titán ere dm én ve­
sén folvnak a kemény elhárító csaták, 
amelyek a bolsevisták sulvos veszte­
ségeivel járnak. A téli időjárás ée az 
ellenség makacs nyomása ellenére a 
német, védelem fölénye minduntalan 
megmutatkozik. Ugyanez a helyzet 
Észak-Afrikában is, ahol a britek 
minden rendelkezésükre álló erővel 
megkísérelték kiküszöbölni a sollumi 
térségben lévő ntolsó nemet és olasz 
támaszpontokat, ezek a támaszponton 
azonban, bármilyen nehéz vs az ellen­
állás. továbbra is ellenállának. (MTI)

Bárdossy miniszterelnök 
Kolozsvárra utazott

Közel háromezer pengőt 
gyűjtöttek az iparosak 
a honvédek számára

Nagyvárad Saját tud. Az Ipartestü- 
let elnökség az alábbi künn tatást kö. 
zölte -Se-^ti-Bk közzététel céljából: 11Z" 
Ipartestület által rendezett Honvéd 
kulturelőadás önkéntes adományairól 
az Ipartestüket adományairól 6s a 

szakosztályok által gyűjtött ös6ze"rk 
rői.

Honvédőink javára rendezett, kultur­
előadás önkéntes adománya 101.22 
Nagyvárad és Vidéke Ipartestül ét adó-’ 
rpánya 300, Sütőipari szakosztály adó- 
márnya 390. Textil-és ruházati szakosz­
tály 378.28, Lakatosipari szakosztály 
242, Csizmadiaipa rí szakosztály 217, 
CíptWzip&ri szakosztály .300, Építőipari 
Rzako-soztály 129," Húsipart szakosztály 
124, Timáripari szakosztály 109.50, Bá­
dogos és via vezetékszerelő szakosztály 
120, Kovácsipari szakosztály 108, Bő- 
röndöb és szájgyártóipari szakosztály 
08, Nyomdászipari szakosztály 40, Cuk­
rászipari szakosztály 150, Órás és ék­
szeripari szakosztály 50, Vili,any szere­
lői pari szakosztály 57, Fodrász ipari 
szakosztály 50. Acsipari szakosztály 20, 
Kádár!pamsok szakosztálya 9, Szabi 
János Ácsmester adománya a Vörös- 
kereszt javára 2, Gombos Irma nőiszi- 
hó adománya a Vöröskereszt vív ára 5 
összes adomány 2070 pengő.

A katonák részére kötött érm.-legi. 
tők. nyaksálak és térd véd ők készítésé­
re. vásárolt crvapjxifonal érléke 104, 
roaradvá/ny 2866 pengő

Az összegyűjtött összeget a kővetke­
zőképpen osztottuk el: A Vöröskereszt 
javára 1433, A Főméltóságu A «szőrig 
téli segélyakciójára 733, Be pülő A Táj: 
javára 700, összesen 2866 pengő.

nyugdijasok adományai 
honvédőink részére

A Magyar Távirati Iroda jelenti 
Bárdossy László miniszterelnök: szom­
baton délben a Lél motorossal Ko­
lozsvárra utazik. Vasárnap délelőtt 
résztvesz a kolozsvári új hadtest- 
parancsnoksági épület avat ót ünnepsé­
gén. majd az Erdélyi Párt nagy vá­
lasztmányának ülésén. A miniszter­
elnök kíséretében Kolozsvárra utaz­

nak Zsindely Ferenc miniszterelnök­
ségi államtitkár, Ullein-Reviczky An­
tal sajtófőnök, Incze Péter miniszteri 
tanácsos, a miniszterelngk személyi 
titkára és Haeffler Ferenc miniszteri 
osztálytanácsos. A miniszterelnök és 
kísérete a vasárnap esti órákban ér­
kezik vissza Budapestre.

V4-4-«♦♦♦♦♦♦♦♦*»♦<?•♦»♦<♦♦**

Sumner Welles tengelyellenes 
propagandabeszéde a riói 

értekezleten

Berlinből jelentik: (N TI) Katonai he­
lyem közölték, hogy a brit légügyi mi­
nisztérium kénytelen volt beismerni, 
bogy a brit légierő az észak-német part­
vidék néhány helysége ellen a 15-re 
virradó éjjel végrehajtott, támadás so­
rán 5 boxhbázógépet vesztett (MTI)

KEREK JÓZSEF
úri és nős dúvaáüz eie

a keresztény úri közönség 
szolgálatára áll. 
Rákóczi-út 4.

Riodejaneiróból jelentik: (NT!) Sum 
tier Welles helyettes" amerikai külügy 
miniszter a riói értekezlet megnyitt 
ülésén hosszabb propaganda b-szedet 
mondott a tengelyhatalmak ellen 
Megállapította, hogy a Ha romba tál mi 
egyezmény tagállamai a világ meg, 
hódítására törekszenek Az amerikai 
államok íüggetlensé'ge a .mostani ve­
szélyes pillanatban Amerika egységé­
től függ. A tengelyhatalmak diploma 
ctai és konzuli képviselőit azzal vé 
dolta meg, hogy elmérgesítik az ami1 
rikai államok egymáshoz való viszo 
nyát Welles azt mondta, hogy az 
Egyesült Államok kormánya sem fel­
fogás, sem indítvány alakjában nem 
kívánta az amerikai köztársaságtól, 
hogy ilyen vagy olyan magatartást 
tanúsítsanak Japánnal szemben Be­
széde végén hangoztatta, hogy az 
"Egyesült Államoknak fokozott mér­
tékben szüksége van a latin-amerikai

allamokbaal fellelhető- és háborúé cé 
iokra fontos nyersanyagokra, maid a 
lutlerizmus megs emm i s í té s é t köve­
telte. (MTI.) . . - ..

Riodejaneiróból jelentik: (Stofani ) 
Riodejancirái értekezlet megnyitó ün­
nepélye alkalmával Vargas brazíliai 
elnök hangoztatta, valamennyi ame­
rikai állam szolidaritását. Az érte­
kezlet programmja tekintetében meg­
állapította. bogy a védelem kérdéseit 
illeti az elsőbbség E tekintetben Ura 
zilia szilárd magatartása ismereted és 
világos- (MTI.)

Vatikáni-árosból jelentik: (Steíani.) 
Határozottan megcáfolták azokat a 
külföldi híreket, amelyek szerint a 
pápa a riói értekezlet alkalmából üze­

netet küldött volna, vagy szándéko­
zik küldeni a dél-amerikai népeknek.

1.50, Kramer Károly Petőfi-utca lí

Pártoljuk
a keresztény 

kereskedelmet!

özv. Groholczky Kereiicne keskeny* 
utca 26. 2, özv. Vidíts Sandonroé Bölcső, 
de-utca 12. 2, Steiner Péter rolsloj-u. 
42. 1, Oláh Márton Erzsébet-utc.-i 14.

Bernovits EmiJné Felsőbánya 5, Polyak 
István Cséhtelek 10, Bobronszlty Són* 
dór Nagybánya 6, Baritz Árpád Dés í, 
Smár Fülöp Kálvária-utca 87. ?, Mai- 
many. György Váradszóllős, Tvmár-u, 
29. 3. özv. Lén árt: Andrásáé Török Tg-- 
nác-utca 69. 2,. Molnár Lajos,né Ráz?, 
mány Péter-utca 15. 3, Juhász Rezső 
Aulich Lajoe-utca 38. 3, Rusznvak Já­
nos Nugáll-utca 4. 2.50, Cseh András 
Kálvária-utca 31. 3, Szálkái László 
Szaniiszl’ó-utca 26. 2, Ágh Ferenc Tér- 
sánszky-utca 3. 2.40, Reindl Sarolta" 
Szajniszló-utca 44. 2, özv. Bereczky 
Gyuláné Szerencee-ut 4 5, dr Rozsod! 
János ny. főügyész Pável-utca 19. 4,
I. őrinczy Mihály Paganini-utca 8. 2, 
líadsi Emil Lipót-utca 19. 3, Ács János 
Mikszáth Kálin án-utca 17. 2.50, Juhász 
Elemér Berk,ovi te Ferenc-utca 23. 5, 
Vese lányi Imre Kuthi Lajos-utca 8. 2, 
Barát,h Erzsébet Attila-ut 8. 2, Fülöp 
József Bihari Hágó-ut 45 2.50, Felvin­
ni József Bihart Hácó-ut 53 3. Papp 
Károly Vitéz-utca 7. 3, Papp Mihály 
Tessedik S.-út 15. 1, Réthi Alajos Ká- 
gya, Bi7>v vm. 5, Varga Imre Bankó 
Pista-utca 20. ez 5, Zdzmawu József 
Kálvária-utca 43 2, özv Papp Lajosné 
Balassa-tér 16, 2, özv. Zakhariás lepő 
né Wesselényi-utca 15. 1.50, özv P. L.- 
né Nogáll-utca 11. 5, P J. Nogáll-utcs
II. 5, dr Manera József Ipolvi Arnold- 
utca 8. 3. özv. Kállai SAndcrné grpl 
Zichy M.-utca 19. 2, Jancsó Mária Böl­
csőde-utca 14. 3, Kertész István Felső, 
törkölvmérő 23. 1.50, Szvoboda Józsej 
Tömöri Pál-utoa 63. 2.80, özv. Sénvi 
Gézáné Wesselérayi- utca. 2. 2 pengő.

rsfeUsü'-'-'t l 1 ■ Üit il f-r-r’llfl -1 éllf~: 1 - M" Urt iMriLf tU .r.,^-nrrF~r*r7r-f"T^--F-c-^-in, -J.m

Ai
széli
met.
Hisz- 
ö r ve­
in in i 
ahol 
»át. 
sen 
szagi 
egvü

Ő
rilájs
gyár
tend 
ró ( 
riam 
M ar
«oka 
ma ji 
■ apt 
isi aü
tóga
Mag
rsiiti 
ianu 
táró 
» hí
TCgii
« df

Ci
lemé
nem
igen
m r V
nem
rekh

hrf i] 

F,!T

UtB
(A
r J IV

I m v 1

(lét-
ezt
II n cm

■;nl1
N

Igtlli

■' —



iMJ

ár ]•}.

isit
i<ik
ra
-tfrstü. 
M kö. 
ti: az 
on véd 
varról 
'»s a 
zenek

:ultur- 
101.22, 
l adó- 
' adó. 
akosz- 
isztd.lv 
V 217, 
töd pari 
isztály 
0, R;{.
ISZtil.Iv 
■fi. Bő. 
reztály 
. Cuk-
ófi ck- 

ere­
sz, ipari 
álv 20, 
Szah 1 
Vörös, 
aőisza- 
•ára 5

vudo-gi.
izitóf/v
:e 10Í.

ivetks-
mereszt 
Risznno 
' Mait

m
i/

■skenys 
Bölcső, 
lelőj-u. 
tea 14.

13 á, 
Polyak 
y Són- 
Dís 4, 
\ Kuz- 
.már-u. 
’ók lg- 
a Ráz*.

Rozsa 
ak Já- 
A ndrád 
László 
c Tor- 
röFOltá 
reczky 
iozsedi 

19. i,
. 8. 2, 

dános 
Juhász 

23. 5, 
a 8. 2, 
Fül :ip 

Felvin- 
Papp 

Mihály 
os Ká-
Dankó
József 

.ajosnf 
= Ter,ó .

P. L.. 
ill-utci 
Vrnold- 
ti grnl 
in BöV 
Felső. 
Józeel 
Sé.nvi

TI "fi.

ti yf — Szombat. 1041 január 17, MAGYAR LAPOK 5

Cl A NO, Mussolini jobbkeze
A Hlagyar Lapok számára irta és a rádióban felolvasta s

Csiszár Béla
Ez alkalommal is, mint Rlbbentrop látogatásakor, tanulmányt, köz­

lünk a magyar kormány és a magyar nép magas vendégéről. Csiszár 
Béla írása most is méltán fog érdeklődést felkelteni.

egyik legviharosabb időszakára esett 
amikor a gyeagék és a csak félig-meg- 
felelők hamarosan kimutatják, hogy al 
kalmatlanok a nagy feladatokra Cian-j 
gróf töretlenül, frissen és nagy ambí­
cióval dolgozik immár hat esztendeje és 
munkatempója ma sem lassúbb, mint 
amikor először ült be a Cbigi-palota, 
az olasz külügyminisztérium miniszteri 
székébe. Nem egyezer hallható még ma 
is a külügyminisztériumban.

— Látta? Néha szédítőbb a mun­
kairama, mint a Ducéél

Amire a kérdezett ezt válaszolja leg­
gyakrabban:

— Nemhiába Mussolini tanítványa! 
Valóban, Ciano gróf a nagry olasz 

vezér tanítványa s sokszor bebizonyítot­
ta már, hogy a Duee választása szeren 
esés volt és a fiatal livornoi arisztokra­
tában jó, hűséges és megfelelő munka­
társat talált külpolitikai irágyelveinek 
gyakorlati megvalósítására .. ,

Arról a Ciano grófról szeretnék be­
szelni önöknek, akit a közönség alig is­
mer. Belátom a feladat nem könnyű 
Hiszen Olaszország közkedveltségnek 
örvendő, mosoly góareu, fiatal külügy­
miniszterét majdnem mindenül ismerik, 
ahol figyelemmel kísérik a világ folyá­
sát. Élete szinte nyitott könyv. Különö­
sen nem ismeretlen nálunk. Magyaror­
szágon, ahol mostani látogatásával 
együtt már ötödízben vendégünk.

ő az a külügyminiszter, aki az első 
világháború óta a legtöbbször járt Ma­
gyarországon. Elsőízben közel hat esz­
tendővel ezelőtt volt itt, amikor a be­
csi értekezlet befejeztével frissen és vi­
dáman betoppant a magyar fővárosba. 
Mar akkor sok barátot szerzett itt és 
«okán szívükbe zárták. Másodszor 1038 
májusában, azokban a szép késő-tavaszi 
■ apókban járt nálunk, amikor az olasz 
nralkodópár visszaadta kormányzónk lá­
togatását e Ciano gróf is elkísérte őket 
Magyarországra Mosolygó, derűs arca, 
csillogó, vidám tekintete a következő év 
januárjában ismét feltűnt a magyar fő­
városban. Alkalmat erre a látogatásra
* budapesti hármas értekezlet adott. S 
végül negyedszer ugyanannak az évnek 
» decemberében jött el újra közénk.

Ciano grófot tehát a magyar közvé­
lemény nemcsak, mint régi barátot ha­
nem mint a legsűrűbben látott és hozzá 
igen szívesen látott vendéget is jól is­
meri, szereli és örül jövetelének. D? 
nem ismeretiem előtte az a szép sike­
rekben gazdag, gyorsan ívelő palya sem 
amelyet Ciano gróf alig 10—IS év alatt 
befutott. A meg alig 39 éves fiatal ál­
lamférfi olvan diplomáciai múltra és 
JP* lyaemelkedésekre tekinthet vissza, 
«minőkre kevesen sorstársai körül 22 
eves korában lop diplomáciai szolgá­
latba es 29 éves korában már miniszter, 
(A fasizmus különben a fiatalok moz­
galma; Olaszországban amióta a fa­
sizmus van uralmon, csak az elemedet! 
kezű miniszter a ritka, a fiatal annál 
kevésbé,) Meg 33 éve* sincs, amikor 
reábízzák a külügyminisztérium vezeté­
sei. Könnyű volna ráfogni, hogy mind
* 1 m emelkedést annak köszönheti, 
hogy a nagy Duee ve te De Ciano gróf 
mindenért keményen megdolgozott

m

'f.-st kis követség, tisztviselő tanult és me! a vezetők szavaira, időnkist
52agát vseakarattai. dolgozott 

*•..*'!voran beoe*\ ággriI» mint taíto- 
főnök, követte * Duee munkatempóját 
éf> ilíe volt &®c?b*?r)nap]a e mint küliigy- 
Ml!n2fiű:ter igazán könnyen össi'erz'ám 
* á- hatni. mennyi időt töltött SZahadsá-
SOD.

Nem ?,2 ab ad azután elfelejteni begy 
külügyminiszter*égé a rila»történelem

HOTEL SZABÓ
BUÖÄF1ST, 8V. iSYETiM-UTGÄ 7„
Hotel Szabó a belváros középpontjában fekszik.
Szép, tiszta, világos szobák, minden modern kényelemmel. 
(Központi fűtés, hideg-meleg íolyóviz, telefon, stb.) 
Polgári szálló - Polgári arak»

A huszas évek elején, amikor Musso­
lini végrehajtja nagyszerű és bátor Mar 
cia su Romáját, merész felvonulását e 
habozó és tehetségtelen kormáuy ellen 
Livornoból egy lelkes tekintetű, lobogó- 
hajú, nyúlánk fiatalember vezeti az 
egyik kohorszot az Örök Városba Szinte 
gyerek még. alig 18 éves: szülei el sem 
akarják engedni a veszélyes útra, apja 
a forró vérmérsékletű tengerész, az olasz 
flotta érdemes tengernagya össze is kü­
lönbözik emiatt fiával, de az — amikor 
vége van a nagy erőpróbának és a Duee 
kezébe veszi a hatalmai, — azzal ro­
han haza és hékiti meg a dohogó adnsi 
ralist:

—■ Apám be kel! látnod, nekem a 
Duee mellett a helyem’

Amire az- apa, megeugesztelődve eny 
nyi fiatalos lás és lelkesedés láttára 
csöndesen csak ennyit mond'

— Helyes, de a könyvek mellett is! 
As ifié Ciano meg is fogadja as apai 

tanácsot beletemetkezik a munkába 
tanulmányaiba, — hiszen most az or­
szágban is a munka korszaka követke 
zik a forradalom győzelme után —- de 
síért szorgalmasan oltár továbbra i=
a p a r t ossz ej Öve teil ek re. csillogó szem­

maga is fele-zóla! .. . Amellett irodalmi 
ás drámai tanulmányokká! is róglalke 
zik, újságokba it- színikritikusa a Nuova 
Psese-nek és as Imperonak, majd a Tri­
bun a kéri fel ójunkatársának, később 
pedig a Duee lapja, a Popolo d Italia 
hódítja el magának.

Tehetséges eeisikritikákat ír e titok­
ban befejez több darabot is. amelyek

közül kettőt barátai unszolására a étin 
házakhoz is benyújt. Egyik kritikája a 
Dúcénak is feltűnt. Mesélik, hogy egv 
szer. az egyik sajtófogadáson odafordult 
a Popolo dTtalia szerkesztőjéhez:

— Ki írta azt a minapi kritikát arról 
a híres darabról? Hogy-hogy nem fi­
gyeltétek meg? Pedig jó írás volt, na 
gyón az elevenre tapintott.

Majd még hozzátette: — Szeretem a 
bátor embereket.

Később is feltűnt valamelyik írása a 
Dúcénak. Akkor már Ciano nevét is 
megjegyezte. Évek múlva ugyanis, ami­
kor először találkozott vele egy hivata­
los estélyen, ismerősként üdvözölte o 
megdicsérte a fiatal grófot. Ciano ak­
kor már szinte nem is emlékezett rá. 
hogy valaha drámaíró és szinikritiku: 
akart lenni darabjait már rég jó mé­
lyen a fiókja mélyére zárta s 1925-ben l 
végleg búcsút mondott az irodalomnak 
és njságírásnak: letette a diplomáciai 
vizsgát és eljegyezte magát a külpoliti­
kával.

Külföldi posztok hosszú sora követ­
kezett ezután, Rio de Janeiro, Buenos 
Aires, majd Peking, Sanghai, London s 
azután hosszú időre ismét Róma. Meg­
járta a diplomáciai pálya majd minden 
lépcsőfokát s Dclamerikából cpugy. mini 
Kínából igen elisn erő jelentések men­
tek róla a közpoutba. Ennek az ered­
ményeképpen történt, hogy egyre több 
fontos küldetést bíznak rá majd 1933- 
ban — a sikeres londoni szereplés után 

- a Duee sajtófőnökké nevezi ki.

Ekkor már három esztendeje a Duee 
elsőszülött és legkedvesebb leányénak 
Eddának a férje. Ez a kapcsolat persze 
egy cseppet sem gátolja meg Mussolinit 
abban. . hogy a fiatal párt már házas­
sága első hónapjaiban messze Olasz 
országtól. Kínába küldje a leánya min­
den sürgetése ellenére se hívja vissza 
bárom évnél előbb ..Élj veszélyesen"" 
— es kezdettől a Duee jelszava « ezt el­
sősorban magán, illetve hozzátartozom 
érvényesíti. Ezért, amikor kitör az 
aheeszinekkel a háború, két fiával 
együtt vejét, Ciano grofot is a harrtérre 
küldi, ahol az. egy légiraj parancsnoki 
less. ée végigküzd! as egész háborút 
Természetesen: küldésről nem volt szó, 
Ciano már a háború első perceit«« be­
zárta íróasztala fiókját és aszal kelt fel 
miniszteri kaross-sékebő! Itt a háború, 
előre a harctérrel

A bevonuláskor, amikor megkérdezték 
tőle, nem sajnálja-e félbeszakítani műn 
kaját., mosolyogva nemet intett es est 
mondotta

— A fasiszta politikusok életstílusa- 
hes tartásit, hogy íróasztalukat bár­
mely pillanatban szívesen és örömest 
felcserélik a bombázó repülőgéppel vagv 
a páncélos gépkocsival!

Amikor pedig végétért, a háború, 
amelyben Ciano olyan v-ok légi gyérei­
met és bravúros haditettet vitt véghez, 
a fiatal diplomata folytatta ott, ahol ab­
bahagyta. A Duee ekkor a már minisz­
teri rangban lévő propaganda-államtit­
kárt külügyminiszterré hívta meg. Ez a 
megbízás Európaszerte nagy feltűnést 
keltett, mert ilyen fiatal külügyminiez 
tere még aligha volt Európának odáig. 
De Ciano gróf mindenképpen méltó 
maradt a belehelyezelI bizalomra, a kiil- 

gügyminiezteri székben it> egyénibég tu-

WIENER MESSE
(BÉCSI VÁSÁR)

1942. március 8,-15.
Vizűm- és vosutt kedvezményei«

Jelentkezési határidő: január 31,

FELVILÁGOSÍTÁST NYÚJT!

a WIENER MESSE magyarországi kirendelt­
sége. Budapest, V„V6rősmarty-tér 1. T. 186-800 
Kérjük áz t. t résztvevőket, hogy jelentkezé­
süket a legközelebb eső IBUSZ MÁV HÍV. 
Menetlegyirodában nyújtsák be, mert csoki* 

igy biztosítható e megfelelő elintézés

dott lenni még az olyan kivételesen 
nagy szellem árnyékában is, mint Mu* 
solini.

A Duee őt nemcsak, mint leánya fér­
jét szereti, hanem, mint első munkatár­
sát is sokra becsüli. Mindennap meghitt 
eszmecserébe merülnek a nap külpolitk- 
kai eseményeiről. A Duee szívesen hall­
gatja meg véleményét, amelyet Ciano 
tömör, eleven formában, latin világos­
sággal fejt ki előtte. Ritka a vita közöt­
tük: ha felmerül is. sohasem a végcél, 
hanem legfeljebb a követendő módsze­
rek tekintetében. Ciano különben fana­
tikus rajongója Mussohninek. Még mii 
is, annyi év bizalmas együttlétei után- 
csak a légi agyobb megbecsülés és elra­
gadtatás hangján szól vezéréről, ember’ 
nagyságáról, emberek feletti képességei 
ró! és föltétien vezetnitudásáról.

Nagy érték nekünk 6, szokta
volt mondogatni, — h «zárad legna 
gyobh ajándéka az olasz népnek. Mim 
deuképpe-a méltóknak kell bizonyul­
nunk hozzá ée nagy szellemi képességei­
hez,

Ennek a naev olasz államf.erfiueak a? 
első munkatársát kösz ont lük most a Bu­
dapesten időző Ciano külügyminiszter 
ben
#-**-yi*^*-*-4tgk*.'MNMr.*-*<*.*-**-*-*-*-VA

Horthy Miklós
réstvetiávirala n váci 

pjispofci -s-ré** «#<«**<**

Buda pestről jelent’ a M 7Z- A Kor­
mányzó Tlr a kftvc-tkfiő rés.zvéttávirt- 
tnt intézte a váci püspöki saek kép 
talanjáhna:

Őszinte sajnálat ta- értesültem 
Hanauer István m Hr. titkos tané 
esős őnagymélt óságának elhunyta 
tők Áldozatos előtét önzetlen ma
dón szentelte magasztos hivatása
nah kiköltözésével az egyházat é* 
a közéletet, ért súlyos veszteség fe 
lett bensőséges részvétemet fe.je
sem H.

HORTHY MIKLÓS
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EGY FECSKE NEM CSINÁL NYA 
FA7', i'v-vadfa a közmondás nagyon 
! ? sen, do szer, tízezer, százezer 

mór igen. És ez még helyesebb, 
t- •, i(iR2 shh, még hasznosabb mondás. 
M. r* „ez egv fecske“ közmondásával 
• birlnlni, buzdítani szoktak, há­
ti.:::« lehűteni. Az egy fecskével azok 
érceinek, akik „beérkeztek“ és nem 
•• *. - oak más nyarat, más napsütést, 
nini amelyik ókét melengeti és dédel 

! éti. Az r.«y tecskések seregéből kerül- 
I Gs ki azok is, akik minden sürgető 
I rdÁM az ál-óvatosság jelszavaival 
siketnek elnapolni. Ezek mindig meg­
rázkódtatásoktól félnek. Ha háborús 
idő van, akkor ez az akadály. Ha 
nyugalom van, akkor őzt hangoztat- 
iók, hogy nem szabad megbontani az 
egységet. Nem tudják megérteni, hogy 
miért nyugtalankodnak, amikor nekik 
jó dolguk van és miért nem örülnek.

Valaki azt mondotta egy többszörös 
igazgatósági taggal kapcsolatban, hogy 
keveset segítene, ha le is mondana a 
„tagságról" — értsd: a megnsmszol- jjj 
csinál nyarat, lehat erre jó az egy 
fecske közmondása. Arra azonban egy 
világért sem „vetemedne“ valamelyik

rokka! a közösség zsákjaiba.
Különösen szól ez az igazgatósági 

tagoknak.
*

RÁOLVASTA AMERIKA FEJERE
a nemet rádió, hogy lakosságának 
58 százaléka felekezetnélkiili, vagyis 
pogány, hitetlen, istentelen, kommu­
nista, szabadkőműves, liberális söpre- 
<lék. Erd d.es az, hagy neme: részről 
többször rávilágítanak az amerikai 
élet ferdőségeire, kirívó sötét oldalai­
ra éppen a kereszténység szempont­
jából. ,1 fent említett elképesztő adat 
valóban alkalmas arra, hogy gondol­
kozóba ejtsen n.itiden igaz, öntudatos 
keresztényt, mondjuk: minden igaz 
embert. Mert a szabadság inkább 
megél korlátozások között, mint olyan 
környezetben, ahol a gazságnak a 
legteljesebb érvényesülési lehetősé­
get nyújtják. Nem igaz az, hogy 
vsak a szabad versenyre kell bízni és 
az igazság ereje győzedelmeskedni 
fog. A kereszténység mindenkori el 
lenlábasai, a. zsidók, hitetlenek, libe­
rálisok, szabadkőművesek, kommu­
nisták, istentelenek az emberek alsó 
ösztöneire, gyarlóságára építik takti­

kájukat és éppen ezért könnyebben 
sikerű' a mélységek felé lehúzni az 
embert, mint a kereszténységnek idea
lis magaslatok felé felemelni. Roose­
velt maga is valamilyen egészen obi- 
kórus szekta tagja, de összeölelkezik 
mindenkivel: Weis: newyorki főrab­
bival, a szabadkőművesekkel, zsidók­
kal, kommunistákkalt gengszterekkel, 
legszívesebben pedig a keresztet so­
rozná be alvilági kompániáját >. A sá­
táné tehát a szabadság, amellyel Roo­
sevelt dicsekszik.

„SZEGÉNY ÜLDÖZÖTT ZSIDÓK" — 

különösen a fiatalság — mit csinál 
ilyenkor? Megára ölti a síelők minden 
képzietet felülmúló és megcsuioló jel­
mezét, a sok drága gyapjú holmi, háti­
zsákot, termoszt akaszt a nyakába és 
hajrá, neki a vAradi domboknak és 
hegyeknek, neki az üldöztetés keserű 
ösvényeinek. Lehet, hogy valóban a 
bánat viszi ki őket a magányba, ezt 
azonban nem nagyon látjuk rajtuk. 
Párosán holyonganalt, vagy egyenesen 
rajokba verődnek és jellegzetes han- 
goskodásnkkal majd felvetik az atjész 
környéket. Szegény „üldözött“ zsidók...

í Ä hazaHság mérlegén
igargatóságí tag, hogy első' fecske le-
cyec,

n

EGY KÉZMOSÁSSAL IS lehet vala­
mit megtakarítani — mondotta tegnap 
a svájci rádió esy közleményben, amelv- 
ben az energiaforrásokkal való gazdál­
kodás különböző szempontjaira muta­
tott reá. Svájcban is nagyon megnehe­
zedett az élet. Takarékoskodni kell min■ 
dmmel. Még a vízzel is. A világ legjoL-

Ieresgeény
kereszténynél

fásáról

Hogy valaki milyen jó hazafi, — 
I nemzetének magasabb céljaiért milyen 

áldozatokra képes, — egyéni törekvé­
sen m ennyire tudja a no gye gesz ren­
delkezése aló szorítani, az mindig a 
nemzet megpróbáltatásainak idején bon­
takozik ki legtisztább valóságában, A 
kényelmes békevilág nem, alkalmas e 
legnemesebb emberi vonás valódi érté­
kének felmérésére, mert ott az átlag 
hazafi magatartása is mozgat annyit a 
közéleten, mely a vegetációnál vala­
mennyivel több, de amely erő még 
helybentopogásra sem elegendő az áldo­
zatos harcok napjaiba*. A kiegyensv 
lyozott viszonyok gondatlanságában az

Í egyén sokkal inkább befelé élhet, — 
különösebb alkalma nem is nyílik a 
közösségi helytállásra, mert a rendes 

I kerékvágás kiszámítható irányé és >d 
*: i olsága sosem hozhat váratlan megle- 

petéteket, sosem szül rendkívüli intéz- 
amikor a sok apró takarékosaág-csepp | kedéseket és így sosem kíván nagyobb 
höl a közösség szamára a bőség tengere 1 erőfeszítéseket polgárai anyagi, fizikai 
gyűl össze, vagy legalább is méltánvo I GS erkölcsi értékeinek latbavetése tekin 
«abban történik a közösség javainak 1 '-etében. A békebeli hazafias törekvések 
szétosztása. Müven (onto, kérdés ez. fö inkább oda irányulnak, hogy ez idő Jatt 
különösen ínséges időben, amikor a 8 palántái jak a lelkek mélyére ezt leg- 
nemzet jövedelme megcsappan. Mennyi- | szentebb nemzeti érzést, hogy r: nehe­
ze kel! vigyázni hogy a ragadozó ter- | ze^ nnpok elviselésére érlelje az erőt 
mészetű emberek akiknek nincs ,.cr | GS gondosan ápolt termése, minden aha- 
zekuk" az apró megtakarítások, lemon I dályon keresztül segíthessen egy fel- 
dósok, önfegyelmezések értékeléséhez, | készült népét.
kapzsiságukkal meg ne hiúsítsák a kő- 1 A magyar nemzet életében nem isme 
zosseg javainak igazságos szétosztását, g retten fogalom a jövője érdekében való 
Kéményén ha kell. akkor erkölcsi de- | lemondás, nélkülözés és a legválogatot 
reesel ke.i ráébresztem ezeket arra, Ú tabb megpróbáltatások türelmes viselése 
hogy nem nyúlhatnak könyökig, két ma

ban villamosított államában ahol a vizi­
er ők szinte korlátlan mértékben állottak 
rendelkezésre, ma már sz is számít, ha 
valaki elhagy egy nem feltétlenül szűk 
-éger kézmosást, meleg vízzel, elolt akár 
néhány percre is egy égő villanykörtét 
és megállít akármilyen rövid időre egy 
szabadon futó dinamót. Mennyi ilven 
apró lehetősége van a takarékosságnak* 
De ezek mind számítanak amikor az 
egész közösségben érezhető a szükséz, 

vili

.jr«sssr=r I
' l örténelme folyamán mindig a végtelen 

ségig áldozatos, sok vérrel áztatott ha
' zafirága, ez a hatalmas belső ereje ve 
zette át a súlyos csapásokon, — mindig 

fj ez volt, a támasza, ez állította talpra 
olyankor is, amikoi nagy harcai folya­
mán egész létét, — életét tette próba 
ra a történelem vihara. Török-tatár-
dúlások. Habsburg elnyomások, triano 
ni eszelős ítéletek borzalmait — mind- 
mind — csalc a szenvedéseiben is erö- 
södni tudó magyar lélek vállalta és i>i- 

I sülhette el azzal az öntudatos büszkeség- 
b Pr'l. amely az alkalmas pillanatokra
1 szüntelenül készülődve elég önbizalmat

nyújtott ahhoz, hogy szabadságra te­
remtett testéről minden igát, megalázta­
tást idejében leszórjon.

Hogy a. történelmi fordulatok egyes 
próbaköveinél milyen nagyok azok a 
terhek, melyek a nemzet válóra súlya 
sódnak, az kiszámíthatatlan De nem is 
fontos, mert ha a kitűzött célok egy 
gazdagabb, szebb jövő felé törnek, 
nincs helye, a mérlegelésnek és nem jö­
het olyan megpróbáltatás, amelyet egy 
gazdag múltú és nagy jövőre hivatott, 
öntudatos nemzet ne szönélkül vál­
lalnau

Fontos európai őrhelyünk megerősíté­
sére és az új Európában ránkváro új 
szerepkör betöltésének biztosítására mi 
is részt vállaltunk az új rend megte 
remtéséneh gigászi harcában. Honvé- 
deink életet áldozó hősi küzdelmeik 
nyomán — a mi halsó frontunkon is 
ismét alkalom nyílik az egyén önzetlen 
hazafiságánah megnyilatkozására, ahol 
minden hazáját igazán szerető magyar 
helyet követelhet magának, hogy sze­
rény munkájával részesévé válhassak a 
legnagyobb i ilágmérközésnek.

A felénk szóló parancs munkahelyün­
kön való még fokozottabb helytállást s 
igényeink még szükebbre csökkentéséi 
követeli tőlünk. Halljuk — és forró ma­
gyar szívvel megértjük és vállaljuk az 
idő szavát. Tudjuk, hogy ez a hátul só 
arcvonal is talpig katonákat követel, 
ahol a nemzete érdekeiért meggyőződés­
ből kiálló harcosok csak a végső céh 
figyelik cs nem háborodnak fel a rend­
kívüli intézkedéseken, nem sajnálnak 
lemondani a megszokott kényelemről, jó­
létről. Beljebb húzzák a nadrágszijat 
és nem követelőznek, nem várják a sült- 
galambot és nem várnak mindent az ál­
lamtól. hanem dolgoznak — és inkább 
ők adnak oda szívesen mindent, mert 
tudják, hogy a hazufiság háborús mérle­
gének serpenyőjében csak ez a felfogás 
jelenthet súlyt, csak ez az álláspont 
folythatja el azok szavát, akik máskép­
pen mernének beszélni, mert tudjuk, 
hogy csak ez c meggyőződés jelentheti 
számunkra a győzelmet — az igazi új­
jászületést. Kisk'-n,

A hinduk nem hajlandók 
tSmoga-ni a „yiföhendi" angol

imperializmust
Amszterdamból jelentik (NTI.) • A* 

angol hírszolgálat jelentése szerint hi 
indusok kongresszusának munkaügyi bj. 
zottöága elfogadta Nehru indítványát, 
amely szerint csak a szabad és függet­
len India tudja elvállalni az ország vé 
dóimét nemzeti alapon. Az indusokat az 
angol kormány elleni ellenséges és bi­
zalmatlan érzület hatja át és még c 
legmesszebbmenő ígéretek sem tudják 
megváltoztatni ezt. az érzületet és rá­
venni az indusokat, hogy önkéntesen tá. 
mogassák a pökhendi angol imperializ­
must. (MTI.)

»

Előkészületek egy jótékony- 
célú délutánra

Nehéz do ©g jelmezes előadási 
rendezni

Nagyvárad. Saját tud Az idei far* 
Rangról elmaradnak a hálok. A jóié* 
konyság azonban nem ismer akadályt 
és azok, akik mindenképpen segíteni 
akarnak a szegényeken, megtalálják a 
módját, hogyan segítsenek? Bálok Le 
lyett jutókénvcélu teadélutánokon és 
műsoro« estélyeken szedik össze a 
szegények számára szükséges összege­
ket és azok a jótékony asszonyok és 
leányok, akik ezeket a műsoros tea- 
délutánokat rendezik, minden bálát 
elismerést kőszeneiét megérdemel­
nek Mert hát nem olyan könnyű do 
log ma jelmezes, műsoros előadás 
rendezni-

Az egyik nagyváradi leánvkongrc- 
gáció is műsoros délután rendezésére 
készül. A próbák már javában foly 
nak, az előadás időpontját is kitűz­
ték már, amikor kiderült, hogy baj 
van. Hiányzanak :n előadáshoz fc! 
tétlenül szüksége® jelmezek, nem ./ 
szólva arról hosv . . .

A lányok Összedugták a fejűk-t. 
Ceruza é-6 papiros is előkerült és 
hosszú tanakodás utált összeírták, 
mire is volna szükségük, hogy a pom 
pásnak ígérkező műsoros délután baj 
nélkül megtörténhessen. Kellene né 
hány regö?ruha, megfelelő kalpaggal 
Aztán egy díszesebb vezért köntös, 
Egy szép magyar görbe kard. No, 
meg egv ’ant. Amikor mindezt felír 
ták a papírra, akkor vették észre, 
hogy bajusz is kellene, meg szakáll a 
vezéri alak megszemélyesítőjének. A 
"lista elk“s. ilt és a lányok ismét usz- 
szenéztek Yezéri köntös. . . regös 
jelmez . . hol az a sok pénz, amibe 
ezek a ruhák kerülnének? jelm-’z 
kölcsönző vállalat Nagyváradon ti iné­
ba csak

És a lányok addig sugtak-bügtak 
egymás között, míg a főrendezőjük 
egy szép napon bejött hozzánk a szer 
kesztőségbe-

— Kitől kell jelmezt kérni a szín­
háztól9

Felvittük a bájos főrendezőt Put ni It 
Bálint színigazgatóhoz aki a ruhatá­
roshoz küldötte. A ió öreg Döme, a 
ruhatáros aztán kiválogatta a szűk je­
geseket. Gyönyörű regösruhák, ve- 
zéri köntösök, kardok, kalpagok kö­
zött lehetett válogatni, úgy, hogy 
most rnár semmi akadálya sincs a 
műsoros délutánnak, ami január -Tő­
én, délután fél öt órakor kezdődik a' 
Orsolva-zárda dísztermében.

S híjey cl ne felejtsük: a Boldog 
Marint T.eánykongregáció lelkes gár­
dája rendezi Biztos, hogy teljes ei' 
ke*—<*l. (—In)
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XI yd — Szombat, 1941. jannar 17, MAGYAR LAPOK
Or. GÉRESY LÉBER JÁNOS s

POLITIKAI SZEMLE
Nem tudja os umber: nevessen-e, eso- 

dáthoszék-e, vagy pedig boszanlcodjék 
unnak a szörnyű felháborodásnak halla­
tára. mellyel az Egyesült dilimtől- je­
lenlegi vezetői az elszenvedett veresé- 
<- !•: után Japán eljárását illetik s a leg- 
csúnyább nullásnak, a hehe ellen való 
merényletnek minősítik Tokio hadhalé. 
vésel a tengely oldal on az angolszász 
hatalmak ellen. Nagyon naivnak, sőt. 
egyenesen őst okának nézhetik ezek a jő 
arak I meri ka népet, ha lel tudják té­
telezni róla, hogy elhiszi ezeket a rágal­
makat azok után a beszédek, írások és 
tényék után, amelyek a esendesoceáni 
háborút Amerika részéről megelőzték. 
Vi emuban nem vagyunk ilyen feledé­
kenyek. Feljegyeztünk pontosan minden 
nyilatkozatot, minden olyan írásművet, 
melyben Roosevelték szelleme nyilatko­
zott meg. Az a szellem, az a lélek nélküli 
lelek, az az erkölcstelen erkölcs, mely 
semmit, sem lelt. azért, hogy az Euró­
pában nagyrészt szintén az 6 biztatá­
sára kitört háború sem tdöhen, sem tér. 
ben tovább ne terjedjen, de mindent, el­
követett, hogy ez a háborúi a neki al­
kalmas pillanatban lángbeborítsa az 
e.gesz világot s elhamvasszon minden 
erőt és minden értékei, mely keresz­
tény tőről fakad, nemzeti s így mind­
két vonatkozásban a világzsidóság gyű­
löletének tárgya.

Ennek a gyűlöletnek, ezeknek a há­
borús uszításoknak néhány virágszálát 
legyen szabad letennünk, a Magyar La­
pok olvasóinak asztalára.

Knox, Amerika hadügyminisztere 1941 
október f-én így nyilatkozott: „Nem ké­
telkedem abban, hogy az Egyesült Álla­
mok erői mindent el fognak követni, 
hogy Hitler légióit és csatlósait, lakja­
nak légyen Itáliában vagy Japánban le­
győzzek."

Ugyanez a Knox november 12 en azt 
jelentette he, hogy a háború, utáni iij 
1 ilágrendnek, melyet Amerika fog dik- 
"álni, az írón keli alapulnia s ezt az 
trot ennek az erőnek győzedelmes ki. 
"a sár sását Japán is meg fogja érezni

December 2-án cikket írt Knox az 
, Amerikán Magazin“-ba s ennek a cikk­
nek egyik rcsrs> száról-szóra igy hang- 
dk. .Amerika tengeri hadereje az új tá 
maszpontok birtokában nyugodtan szem- 
benézhet, minden veszéllyel mind a két 
1 Ireánon.

Hasonlóképpen uszított lapért ellen 
Hull. Amerika külügyminisztere is. A 

■ Washington Post“ egyik múlt év őszi 
számában így irt pl.: „A mi kormá­
nyunk kezdettől kezdve ellenedolgozott. 
Japán ama törekvésének, hogy politikai 
és gazdasági helyzetét Kelet-Ázsiában és 
a Csendes-oceánon megerősítse. Minden 
körülmények közölt az lesz a legjobb, 
ka. elsősorban es minden erőnkkel .la­
pun ellen fordulunk“’

Ugyanez a lap, az Egyesült Államait 
külügyminisztériumának lapja, múlt év 
augusztus 3-án igy írt: „Amerika hadi­
tengerészete már 1937-ben kidolgozta 
azt a blokád-tervet, mely Japán gazda­
sági életét tönkre teszi vagy a japán 
Holtát a neki legkedvezőtlenebb körül­
mények között har er alcény szeritik.“

Roosevelt óvatosabb volt. Nem be­
szélt. ilyen nyíltan JapOn ellen, de be­
széltetett másokat, azokat a szócsöveket 
és hangszórókat, melyekben oly gazdag 
a Fehér Ház és környéke.

Egyik ilyen főcsahosa, Popper szená­
tor. 1041 november 20-án arra a Iája-

lent este ragadtat lu magát, hagy „az 
Egyesült Államok vissza fogják utasítani 
Japán minden megegyezésre irányuló 
törekvését, meg akkor is, ha ez kettő­
jük, közölt a háborút jelenti."

A Newyark Times, Roosevelt ked­
venc lapja, valószínűleg az elnök űr 
sugalmazása nyomán így irt 1941 októ­
ber 17-én: „Mi t agyunk a világ legerő­
sebb gazdasági és pénzügyi hatalma. 
Szél tudjuk tehát rombolni bármikor 
Japán piacait . .

May, a kongresszus hadügyi bizottsá­
gánál; elnöke, Roosevelt egyik legked­
veltebb bizalmasa és tanácsadója, de­
cember 3-án így nyilatkozott: „Japánt, 
ha ellem• szegül Amerika követelései 
nek, el fogjuk törülni a föld színé­
ről . .

A Newyork Herald Tribune már no­
vember 12-én igy kiáltott lel: „Elérke­
zett az utolsó óra. Japán vagy enger!, 
vagy harcra kényszer ül és elpusztul .

£s most azon boszankodital;, azon 
keseregnek, sőt azon háborodnak fel a 
jó urak, hogy Japán nem engedett, har­
col és mégse pusztul el.

Ellenben mások kezdenek már el­
pusztulni . . .

*

Az angolok megint átcsoportosítanak. 
Annak a hadseregnek, egy részét, melyei

a Kaukázus vonalán és Iránban vonta': 
össze, hogy a keleti (szovjet német) 
harctérré küldjék, hirtelen a Távol Ke­
letre irányították Neh'z volt ezt öreg 
magyarázni Moszkvának. Ezért kellet: 
magának Edennek odautaznia. Moszkva 
tudomásulvette a kényszerhelyzetet 
de nyomban ki is jelem erre, hogy ö se 
hajlandó háhornt üzenni Japánnak, 
bármennyire jól esne ez az angoloknak 

Erre mondják aztán Londonban is, 
Moszkvában is, hogy teljes az egyet­
értés n nagy szövetségesek közöli. Kö­
szönjük az ilven egyetértési, melynek 
megerősítése a kegyes Roosevelt kény­
telen Amerikába, hívni és vendégül fo­
gadni a véreslcezü, postarabló Stalint s 
Churchill napokig kénytelen Washing­
tonban arra várakozni hogy vájjon ke­
gyes lesz-e ez a moszkvai, hóhér meg­
látogatni őket a Fehér Házban .. ,

*
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BIRODALMI VÁSÁR
tavaszi vés ír 1942. március 1 -5-ig
Jelentkezési határidő 1942. január 30.

Minden felvilágosítást ad :
SCHUSTER LUDWIG,

Nagyvárad, Hiatky Endre-utca 1, 
Telefon : 21 -35 és a Leípzigi Birodalmi 
Vásár magyarországi kirendeltsége,
3udapest, ÍV. Váci-utca 1/3. (Bejárat: Türr 
ístván-utca 8) 'élemelet 5. Telefon : 380-o40.

Amit Hitler újévi beszédében beje­
lentett, már be is következett, A hol- 
sevtznius mételye valóban súlyosan ki- 
kezdte Angliát. Néhány nappal ezelőtt
Londonban a immúnist a part, me'y
azelőtt meg sem mert moccanni, 
gyűlést rendezelI. Egét: Londonban nem 
tolt olyan nagy tetem, melyben n részt­
vevőket el lehetet tolna helyezni■ Egy­
szerre 10 mély helyen rs tartottak gyűlé­
seket. A nagygyűlés legfőbb szónoká­
nak Horry Polli', kom-mmtsta képvise­
lőnek beszédét hangszárán közvetítettél: 
mind a 10 helyre. I hangszórókat ma­
gának a jioslaminiszterneír parancsára 
postamérnökök szerelték fel . . .

Lehet-e csodálkozni ezek után azaz­
hogy Angliában a kommunista párt tag­
jainak száma 1941 ben megnégyszef > 
ződött. . . ?

Aki a korpa közé kerül, azt élőbb­
ül,óbb felfalják, a. disznók.

Magyarország mindig fegyverbe síé 
amikor a nyugati civilizációt a rombolás

erői fenyegették
Olast lap C one gróf olasz külügyminiszter budapesti útidról

A Magyar Távirati ! rod a jelenti. 
Ciano gróf olasz kiibígyminiszter pén­
tek eleiben az olasz követségen ebé­
det adott, amelyen magyar részről 
megjeleni Bátdossy László miniszter­
elnök vs a kormány valamennyi tagja, 
a vezérkar főnöke Bárr.zy István mi­
niszterelnökségi államtitkár, Ghitzy 
Jenő rendkívüli követ, a külügymi­
niszter áiandó helyettese, Nicki Al­
fréd rendkívüli követ meghatalmazott 
miniszter. Vlleini-Reviczky Antal 
rendkívüli követ meghatalmazott mi­
niszter, sajtófőnök, a római tutgyar 
követ. Kristóffy József rendkívüli kö­
vet. a japán követ az olasz külügy­
miniszter kíséretének lagiai, az olasz­
ul sági ró k és a budapesti olasz kö­
vetség részéről a követ és a követség 
több tagja

A Magyar Távirati Iroda jelenti: 
Bárdoss\ miniszterelnök gróf Cián• 
külügyminiszter Mezőhegyesre történt 
elutazása előtt péntek este estebéd >t 
adott tiszteletére a Dunapalotában

Ma a történelem u! 
lapjait irjuk

Rómából jelentik: (MTI.) A Popolo 
d'ltnlia kiüöntudósítója, aki Ciano gróf 
olasz külügynnni.'Zter vonatai) utazott, 
hosszabb tudósításban számolt be a fo­
gadtatásáról. Lelkes szavakkal írja le a 
budapesti fog. Itatást és kiemelte hogy 
a magyarok arcáról a boldogság sugár 
zott. Rámutat a tudósító arra, hogy

a bolsevista el lenes háború a világ 
történelem lognagyoh háborúja 
Mindig fegy vei beszállt akkor, ami 
kor a nyugati civilizációt a romba 

lás erői fenyegették.
A jövő !avat-szal még több emberrel all 
fegyverbe. Ma a történelem új lapjait 
írjuk. Magyarország azoknak a hatal­
maknak oldalára állt akik. roes akarják 
menteni a 'Hágót a rombolás erőitől.

Pozsonyból jelentik: (NTL) Az. ősz- 
szes szlovák lapuk beszámolnak az

olasz külügyminiszter budapesti lót» 
gatás.íróh (MTI i

Berlinből jelenttik I MTI.) Cián-' 
gróf olasz külügyminiszter látogatása 
közvetlenül a német külügyminiszter 
budapesti látogatása után következet! 
be- Ezt Berlinben úgy urlvözlik, mint 
újabb jelét anak a szoros egyetértés­
nek. amelyben a tengely két hatalma 
Magyarországgal együttműködik Eu­
rópa új elrendezésének ügyében.

**.».1-.*.».e.<>*<«>«• «, *.*.-**--*» .v».9, v »<8-»

ángoI-szoFjeí ellentét a háborús 
felelősség tekintetébe:

Genf, (Oil.) A Neue '/.űrieket Lei­
tung Eden moszkvai látogatásával kap 
csolatban megáliapiija. hogy az angol 
és Szovjet álláspontokat nem lehetett 
Összeegyeztetni. legélesebben mutatko­
zott az ellentét a háborús felelősség 
kérdésében.

A Szovjet részétől Molotov állal 
kiadott jegyzék megállapítja, hogy 
Szovjetoroszorszáa követeli a jelen­
legi háborúban okozott pusztítások 

jóvátételét.

A Szovjet jegyzék bosszúért kiált. A 
háborús felelősség tekintetében Anglia 
álláspontját a Londonba menekült kor­
mányok egyik értekezletén fejezte ki és

aszermt a háború» felelősség kérdését 
bírósági döntésnek hajlandó alávetni

Széo a via

olcsón bármikor 
hieginiiiusan otthon 

készíthető.
Palackok és szénsav­
nál ronok kaphatók és 

cserélhetők

TÖRÖK
vas-, lestél. - es há ztartási cikke,. 

Kereskedésében.
Rákóczi-ut 2. - Bazár épület.

Jíasii! ill

Aj &*j •£> "u*?; *V.V;
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KARD ÉS TUDÁS
Irta: dr. Bánása László

Szombaton délután hangzott el 
■•i Szigligeti Színházban a Szent 
Lászdő Ev bevezető előadásán 
dr Bánáss Lsázló beszéde, 
arpelyet az alábbiakban teljes 
egészében közlünk-

Egy nemzet, étetában a hit mellett a 
két legfontosabb tényező a kard és a 
izsilem. Vallon miért függ össze ez a 
két tonyazó. miikor Róma nagy költője 
azt mondja: silent Mus.xe, inter a.rm-i. 
Talán a lelkiség momentuma. mely a 
fizikai erők mellé csoportosítja a szel- 
lemi erőket. Vagy éppen a harc szel­
leme, mely a tudománynak ós tudomá- 
nvos elöhalartusnak közös nevezője és

tikai készsége, a kelet harcmodorának 
és leik ülőiének ismerője oly végzetes 
hibákra nem vitte volna őt, mint 
BouiLtoni Gollfriedot és társait, kik 
magukkal hozták a nyugatnak azt a 
szellemet, mely bukásukat okozta.

Azonban Várad történelmi levegőjét 
nemcsak a kard fénye ragyogta be 
Szent Lászlón es későbbi vitéz kard­
forgatókon kérésziül, hanem szellem1’ 
és tudományé is. Ha üstokös-fcllánzo 
lásuak voltak is, ez nem Várad leve­
gőjén, hanem a történelem ba'torsán 
múlott. Életerővel telített levegő volt

I itt mindig, úgy hogy az innen támadt 
fények sziporkázva indultak el, évszá­
zadokon át megőrizve hírük fénysáv- 
ját. Janus Pannonius, Martmuzzi Frá­
ter György, Pázmány Péter, az első 
könyvsajtón át — a megújhodás nagy 
képviselői — Ady, Karácsonyi János 
püspökön át Guláctiv Irénig Ezek kö 
zül európai viszonylatban is ki kell 
emelnünk Janus Pannonius!, ki mi­
előtt pécsi püspök lett, várad! kanó­
cok volt Buszkén állapíthatjuk meg, 
hogy a szellemi újjáéledés áramlata 
legkorábban hazánkba hat el .A X\ 
század második felének első évtizedei 
ben a renaissance fénye és kuli aránk 
vetekedik a firenzei és ferrarai udva­
rokkal. Franciaföldre a XVT század 
elején vissz! Leonardo da Vinci. Ang­
liába Erzsébet királyné idejében tűnik

Aeneske fosseuqa
" ír/a: KINIZSI ANDOR

tényezője. Azt is igazolja a történelem, 
hogy a harcos népek, kik a kard csil­
logta tájában példát nyújtanak, a tu­
domány és szellemi szolgálatban sem 
maradnak le. A magyar nép történeté­
ben, ha a kultúra szemüvegén át fi- 
r véljük meg a dolgokat, hol az acél 
fenve csillánálik meg, hol meg a tudo­
mány es szellem üstököse ttindöklik 
fel. Ea nem is olyan efemer formában, 
akármelyik téren történjék is valami, 
az egész kuMurvílág felfigyel rá. De 
mivel es a nemzet ennek a kulturvi- 
!ágnak védelmében vérzett egy évezre 
dem keresztül, sokszor rácáfolt a ró­
mai axiómára és egyidőben csillogtat­
ta meg karja erejével a kardot és szel­
leme s zi pork á z á sáv a 1 a szabadludomá- 
nyok valamelyikét.

Szerencsések vagyunk a kél tényező 
eroIgaJatában mi várad lak, mert ha 
váróéunk ősi kultúrájából kőben nem 
is maradt fenn semmi — hacsak a tár 
feltárásával amely mihamarabb kívá­
natos volna, nem kerülnek felszínre 
régi dicsőségének büszke nyomai — 
a kard és szellem fénye bearanyozza 
a váradj mgöt és a várost környező 
halmokat, amelyek élő tanúi voltak 
m m d k ettó ra yy oe és an a k

Ha a magyar aliamc-szm-ánek es 
nemzeti gondolatnak ideállá. Rzcnt L* 
v ínban testesül' is meg. a ma írva r vitéz­
ség dalra« férfiasság ideális varosunk 
m c ga.i a pitő iába n. Szent t ász Laban tol 
lesül Ha béke lengte be a Kárpátok 
medencéjét Szent István 'de.alj i hatol 
la át a lelkeket De ha a, bar - zaja 
«evte fel a voleyek es halmok munka: 
eiendiet mindig Széni László volt a 
menedék- a segítség. n reménység, a 
svőiflem b'zt oel téka Nagyságának 
varázsa nemcsak abban nyilvánult 
mc-. hogv eleiében minden tekintetben1 
t-gv leijei magasloV k' kora emberei 
közül, de azt a szint különbséget min­
den . idők folyamán megtartotta nap- 
ainkig Szőni László szelleme sarkalta 

mindig hő:-i tettekre a magyar vitézt 
<6 adott európai hírnevet a magyar 
i atonanak A lovagi idea! európas«ér­
té ismert hőse került előtérbe hogy a 
keresztes hadak vegére legyen. >-nn--k 
az első átfogó európai megmozdulás­
nak KJ tudja, ha váratlan halála be'-- 
r.*rn szól a tervekbe, nem-e fordul •- 
i on tot jelentett volna s>z amelye -i 
Szentföld még ma i> vajúdó probtom3■ 
jóban és a török veszedelem elhárítá­
sában. Az események eredői és esélyei 
titka a Gondviselésnek ér. mégse utó­
pisztikus elképzelés hogy az esetben 
mi csak Szent László - zenttéavat?só­
nak 750. éves év fordul«'ját. ülnök, de 
nem egyben a török hódoltság al >1 
való felszabadulás évfordulóját is. És 
mennyi sorozata az eseményeknek ma­
radt volna el a történelem folyamán. 
Mennyivel többen volnánk ha meg 
ufSBük "*J nuteítiló vészt. Az ő tűk

készülék halkan muzsikait a 
vendéglő sarkában, Az a pillanat 

volt, amelyben a zene megnyitja a szív 
regen bezárt ajtajai cs beszélni kell. így 
is történt.

Barátom, a i ellenhelellen oroszlán- 
vadász a kabátjáról leseperte a cigaretta- 
hamut a nadrágját a, felha jt ot la az előtte 
lévő tüzes italt, azután hátradőlt a nád- 
fonatü székben.

— Ismered mar a bcngáliaJ tigris- 
kalandomat, az abessziniai. oroszlánra- 
dászatairuat, a alaszkai medveutam tör­
ténetét. de a legizgalmasabb kalando­
mat mindezidáig nem, hallotta/). Ma is 
meghűl az ereimben a vér, ha rágondo­
lok. Mégis elmondom.

Szólt és számlámra ujnbb tűzoltó- 
Iröcesöt rendelt, a tulajnál, rágyújtott 
egy szivaromra és a rádió halk tangóki-
screte mellett mesélni, kezdett:

ti

Meg soka akkora botrány nem volt 
Ramucson, mint a kis Mohai Ag­

nes esküvőién. En akkor történetesen 
nem is tartózkodtam a községben, de 
mivel később jelentés szerepet látszat­
tam az ügyben, pánt osan tudok min­
denről.

Mohai Ágnesbe volt a község legis­
mertebb leánykája. Erős és szép volt, 
mint egy boxbajnok, Társaságában csak 
viharedsett mészárosok és kovácslegé- 
7i \r mertek megfordulni, mert akinek
Ágnesbe he dl esledvv meglegyintette az 
orcáját. híz a. marhában vitte haza. egy­
ket fogat.

Érthető izgalommal «artn irhái mm 
den ismerős az esküvő napiul, amely 
egyesíteni fosia a bivalyerős hajad ont 
avval a meresz alakkal aki le evésig 
hűen es épen kitartón a leányka ol­
dalán

4 nagy nap reggele elérkezett, de a~ 
összegyűlt násznép hiaba várta a vőle­
gény1 4 l-inos csöndé' végül valaki 
avval igyekezeti enyhíteni, köss bekap­
csolta. a rádiókészüléke*. Mindenki fá- 
iultan hallgatta a bemondóit h-irekei 
midőn egyezer? meghullámzoti az egész 
társaság A készülékből ugyan'.- n ka 
'étkező szavak, hangzónak jel■

— Mohai dgneskének Üzeni a vőlegé­
nye Rámát sra. Sürgős ügyben el belien 
utaznom. Szivei ekem. ezer borsánál 
Lélekben együtt vagyok, ’eletek. Par 
hét mulvo repeső szillel isméi viszont 
Ingjuk látni egymást. Iddig is ezer 
puszi.

A szavuk után keletkező dermedi né­
maságot hi; lelel' hangos sikoltás szakí­
totta félbe

— Ezer menny kö kiáltotta kontra- 
basszus hangon a fehérruhás ara, mire

a násznép izibe szel futott. — E„er 
menny kö kegyelmesebb I ertn.e hozzad, 
mint. én leszek, ha kezembe kaparintha­
tom nyomorult leiedet! Ah, mily gyen­
ge cs tehetetlen is a no a férfiak bru­
talitásával szemben'

De itt már elsírta magát szegényke 
cs miután egy Larosszekkel szétverte a 
sifonyért, meg a rádiókészüléket, kissé 
felocsúdott, a búbánatából, ám rettene­
tes bosszút határozott el kicsi szivében 
az öt. csúffá levő alak ellen.

Bosszújának tervezett változataival 
nem akarlak untatni, de az tény: három 
napig csak, ügy lehetett a lányzóval 
birni, hogy jámbor szülei rudazókötcl- 
lel az ágyhoz bilincselték. Meg igy is 
ronggyá tépett hét, paplant és kidöntötte 
lány szobájának kicsi fehér meszelt fa­
lát.

Képzelheted, milyen rémület lön a 
községben. midőn a bátor vőlegény 
mintegy három, hét múlva betoppant .. .

...Barátom, az oroszlán vad ász itt
előre megfontolt szándékkal elhallgatott 
és a hangosan he szd őr" figyelt, amely­
ben a Beethoven emlékhangverseny cl- 
tő számát kezdték közvetíteni Kezével 
az arca1 simogatta amelyet hatalmas 
tarradas éktelenitett el tlhtalne egy 
Tittj'i krokodil vada tzo.t en történt i ele 
szerencsétlenség. Én azonban égve a tör­
ténet végének mögt adásától, újabb t óz­
ol tói róe csőt rendeltem neki és unszolni 
kezdtem:

—- Vo es mondd. hosszút alti Mahai 
égne.? a lerf'o51

— Igen. -— monda ő komoran, mint 
n tötet éjszaka, — a leerettenetesebb 
bosszút amit m/4» ember csak ki­
agyalhatott Hajmeresztő és borzalmas 
bosszút állt rajta

--- Mégis hogyan a.,kent ’ .--- kér.
dérién, horzongva, mire S tompa" ejtve 
a szavakat, így léiéit

— Feleségül ment hozza'

-1 — j rr m e glllel Őd VC h-’l lea*'U"k
k? Istán neki m valami az *tz*mb> 

i'j*o,*i = így megkockáztattam met egy
lg C- **,«/<- -Z i

---JJ rí fr*i Qtttíóíi$Z&Yft Úzt í Ynhtett&é,
hogy neked !- volt valam' 'sereged az 
ügyben, azonban elfelejtettel •zolm ró­
la. Csak nem te voltai az, aki a véng- 
sértett arát lekötözni segítettel'3

Mielőtt válaszolt volna, még egyszer 
végigsimította arcán a harapás nyomát, 
ivott é.s rendelt egy újabb tüzoltófröcs- 
esöt, rágyújtott a szivaromra, azután 
megszólni!

— Nem. Ellenbe n én voltam az, aki 
feleségül vollem!

A készülék bon ebben n percben hang­
zott fel Beethoven gyássindulója ..,

fel, mikor Magyarországon mar csak 
az emléke volt meg. Volt 5—6 évtize. 
(tünk, mely alatt Magyarország az 
európai kultúra legmagasabb régiójá­
ban a Mediciek, Esték, Sforzák és Ara­
góniáink humanista műveltségének ní­
vóján fényeskedett. Corvin Mátyás 
mellett a humanista világ Janus Pan­
nonius nevét ismerte a legjobban p.-v 
nova, V'enezzia, Mantova és Firenze 
egyaránt ismerik nevét. Igazi renais­
sance ember volt. Édesanyja nővér» 
volt Vitéz Jánosnak, a nagy humanis­
ta esztergomi érseknek. Galootta és 
Guaríno áradozva magasztalják lánc 
eszet. A ferrarai udvart és Mátyáa ud­
varát egyaránt elbűvölte. Szellemi ki­
válósága mellett ka tornai erényei is 
lundokolnek. Jajca ostroma révén a 
magyar irodalomtörténetbe is bekerül, 
Kéziratait világkönyvtárak őrzik. Egyik 
vezető tagja 1465-ben II. Pál pápához 
:nduló küldöttségnek. A pápa előtt ő 
mondja el azt a beszédet, amelynek 
hatása alatt II. Pál pápa 100.000 ara­
nyat ajánl fel a magyar seregek támo­
gatására a torok ellen

Arra sem szabad gondolnunk, hog* 
a vidéki kastélyok, kúriák és várak 
lakói barbárok voltak. A szétszórt- ba­
golyvárak és fold sáncok mögött olyan 
emberek laktak, kik fiatalságukat a 
bécsi, párizsi, ferrarai, pádnál és ne­
me törsz ági egyetemeken töltöttek — 
Ezekben a kardforgató, borozgatá, va­
dászható tömzsi magyarokban mindig 
volt érzék a szellemi, irodalmi, tud»» 
mányos megmozdulások iránt. Fékl«-* 
len, nagyravágyó, zabolátlan egyénisé­
gek. kikbe erő és fantázia van. Művé­
szet, pompa és irodalom kedvelői Sti­
lus és a forma kultusza, a keresztény­
séghez való őszinte ragaszkodás x 
szellem szabad szárnyalásával és hiú, 
büszke ón tudatosságával. Ezek a vár­
kapitányok, ispánok, oligarchák ré 
kurta nemesek, ha nem is értik a piá­
iéi akadémia felJengös eszményeit, dr 
a nyugati kultúrában tnegmar.is-'daU 
ázsiai Szilviikben elragadtatással b V 
mulják azt \ pompaszerető és bőkezű 
íőuruk odacsőditik a vihog legjobb ipa- 
r inait, művészmestermebereit. A f?n " 
iránt fogékony keleti lélek, ha nem t? 
•art a fények magassagaban de mm-1 
íz\vestn sütkérezett annak meb-neb-n 
és tündöklésében.

Egv vidéki nemes. Széké! v J am ás 
«-ay évig saját költségén tártja a fiat:;1 
Janus Pannoniuet. a kis Csezntcev tá­
ncét Ferrariben

Akarimlv en fényesek '.eEvene'. 1 
o példák magukban, -yazi ••-rt,!kukr5 
az emelte, hogy erejük a keresztény - 
secben gyökeredzett, Nagy hadvi.;-»ra 
kei ismer a történelem e ns ■: ’■ ne­
vek mentek feledes.be de nieitersegük- 
ne' fogva inkább odiozus név eket ter­
mőit. mint szenteket Míg inkább rnc? 
lp.net ezt. jegyezni a nagy politikusok, 
red. A mi Árpád ha zunk volt az a k1 
vételes termőföld amely a glörto6 P'" 
lit-ikasnak és a szent hadvezérnek syn* 
nyőrü hajtás at ki*.-rme«l!e Es ha * 
ez-kitom ás ludomany képviselő' kő:-0-' 
nem 'S dics eke db-= inni. annyi k' z1 
eáe mellett szentekkel abban leb-Tíi 
magyarázatát h-.gv kereszten; :e£"k- 
ben inkább nemzetiek, voltak nem 
az univerzális egyház eideke alloB 
kellői lelkűk elet* De maídr-m mind­
annyian a kér esz tény ezvhaz vpaiábö! 
fakadtak és annak -nnlöin nálhk 
naggyá

‘-’árad ma a v i-.-zaemlckvzes szár­
nyát inb'toun.i évbe ’ép‘.be es/ten- 
•lei testedé se után \ magyar kard p!- 
szvltem további fényes uíiát. akarja el­
indítani a mai nappal, mikor háborúé 
illek magyar hadi lel telinek fét/yébeit 
u város (szellemi kiválóságait •« m1" 
azolaitii.:*.

1 l iá. ! r-i’.! t .Lsm.rr.ii.Jtrt.iririit Ttf ?.-t4-.rrnr~.Tw‘r-rf-rT.-p-.<r± j t; f.-fMiim.G, toaiciife.rA k..i ra .•« 1
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Szerkesztőség és kiadóhivatal:

NAGYVÁRAD, 
smiliyi DIXSŐ-UTCÁ 5 SZÁM.

Telefon: 12—27.
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félévre 15, egy hóra 2.50 pengő

PostatákarékpéiiEtári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

:K Zsírét ok at nem adunk vissza,

A PAPA MÁSFÉLMILLIÓ FRAN­
KOT ADOMÁNYOZOTT A FRAN­
CIAORSZÁGI ÍNSÉGESEKNEK. Vi­
chy bői jvlovtih: (OFI.) A Szentntya 
másfél miliő frankot adományozóit 
nz Ínséget, szenvedő franciaországi 
egyházmegyék megsegítésére. (MTI.)'

* Gyermeke részére nevelési járulé­
kot biztosíthat és elláthatja anyagi 
eszközökkel tanulmányai folytatása, 
önállósítása, vagy férjhezmenetete idé-: 
jére; öregsége vagy megrokkanása ese- 
lére eaj.it vagy neje javára nyugdíj 
pótló biztosítást- köthet; azonnali, vagy 
későbbi időben meginduló életfogytig 
inni járadékra biztosítást , köthet; hitel - 
ügylet külön fedezetére vagy elhalálo­
zása esetére ingatlanának tehermen­
tesítése céljából biztosíthat; elhalálo­
zása esetére temetkezési biztosítást 
köthet Részletes, fel világosit.1st az or­
szág minden városában és községében 
levő főügvnöskégek illetve képvisele­
tek nyújtanak. Nagyváradi fő-ügynök 
eégé: Szent László-tér 2. szám alatt'

Vidám est a legényegyletben 18-án. 
vasárnap 6 órakor.

LEON MAJMOT SZÉLHÜDÉS ÉRTE. 
Virhybő! jelenti a OFI.: Eddig meg 
nem erősített értesülések szerint Leon 
Blum kétoldali hűdéiben megbetegedett. 
Állapota nem aggasztó. (MTI.)

Január 25-én Boldog Margit leány 
kongregáció 25 éves jubileu-ma alkal­
mából ünnepélyt rendez, ■ délelőtt 9 
1 rakor közös szentáldozás, az olaszt 
plébánia . templomban, a szentbeszédet- 
R é 11 e k y Ferenc, a Kongregáció pri­
zes© tartja. Délután fél 5 órakor az 
Orsolya zárda dísztermében előadás 
lesz. Ismertetésiére visszatérünk'

Felhívás a cipásziparosokhoz. Fo­
lyó hó 18-án, vasárnap délelőtt 10 órai 
kezdettel szakmai értekezletet" tartunk 
az Ipartestület nagytermében. Napi­
rendre kerül: a cipőutalvány, anyagel­
látás és egyéb fontos szakmai' ügyek, 
miért is kérjük tagjainkat, hogy 'men­
tői nagyobb számmal megjelenni szi.
\ eskedjeiiek. A Vezetőség.

Meghalt a connaughtl herceg. Bern 
bői jelentik: (OFI) Az angol hírszol­
gálat jelentése szerint a connaughtl 
herceg a Surrey grófságban Dl éves ko­
rában meghalt (MTI)

Artur William conn au gh ti herceg 
harmadik fia volt. Viktória anvil ki­
rálynőnek. 1850 január 5-én született 
1911-től 1916-ig Kanada kormányzója 
volt, 1917—1915-ban ped'g az önkéntes 
angol csapatok parancsnoka volt a 
nyugati fronton. •

FIGYELMEZTETÉS. Felkérem ezt az 
urat, aki a Legényegyletből 11-én, va­
sárnap egy velúr kalapot elvitt, hogy 
saját érdekében azf küldje vissza, mi­
vel személyét Ismerjük. Amennyiben 
felszólításunkra nem tesz eleget, úgy 
átadjuk a rendőrségnek. Rendezőség

Tiszta szesz laghaió
N árt áss y, Szinház-u 4.

Saját érdeicébett
minden vásárlásnál keresse fel

Csillárok, rá- 
d i <5k és""vTŰ 

lány szerelési 
anyagok nagy 
r a k t ó r o

Kossuth u. 7. Telefon 27-33

Január 31-én rendezi a Baross Szö­
vetség háziestelj ét. Nagyvárad Saját 
lúd A helybeli Baross Szövetség veze­
tősége 6s vigalmi bízotté ága már hetek 
óta fáradozik azon, hogy január 31-én 
tartandó háziestélye a. legjobban sike­
rüljön. Kétségtelen, hogy ez az estély, 
az idei- bálnélk ülj farsangnak egyik ki­
magasló eseménye lesz, ahol a keresz­
tény közönség ad egy májának találko­
zót,. Az eetélyen katona- és cigányze­
nekar fogja a zenét szolgáltatni Rövid 
műsor is tesz. A meghívók és tisztelet- 
jegyek szétküldése folyamatban van: 
Meghívók igényel he lök a Baross Szö­
vetség helyiségeiben, telefonon pedig 
27—71. szám alatt.

ZATHURECZKY EDE hangversenye 
január 2?-án 8 órakor lesz a Reformá­
tus Kulturházban. . .

Törlesztéses Isöícstm
ingatlanokra évióé/o kamatra. Keres 
•. etiők-, iparosodnák is hoss-zabb le- 
í áraira. S z.e m él y köles ön ők cs ak 

jobb állású tisztviselőknek.—
F. Szabó nv. fiókfőnök. Szeged, 

Oroszlán-utca 6.

ELFOGTÁK EGY FEGYVERES 
BANDA KÉT TAGJÁT FIÚMÉBAN 
Milánóból jelenti a MTI: A Stampa 
szerint Fiúméban egy fegyveres fel 
kelő banda két tagját elfogták és ha­
lálra (térték ■

Kenyszértolvajt fogtak a lovasrend- 
őrök Szeged határában. Szegedről je­
lentik: Az elmúlt éjjel Szeged , határá­
ban pusztázó lovasrendőnök egy gya­
núsain viselkedő férfire "lettek- figyel­
mesek akit, amikor igazolásra szólí­
tották fel, futásnak eredt. A rendőrök- 
hamarosan elfogták és több templomi 
kegyszert találtak nála. Megállapítot­
ták. hogy; Kovács Gyulának hiyják, 37 
éves budapesti lakos Kihallgatása so­
rán elmondotta, hogy gyalog m»nt Bu­
dapestről Kiskunfélegyházára, ahol ja­
nuár 16-én. .hepnent ..a katolikus temp 
lomba és ormán két, kelyhet. ezentsécr- 
tartót és oltárt ruhákat vitt el Kis­
kunfélegyházáról a Kistelek közelében 
fekvő K i s tem p 1 om - tan y ár a ment és 
az ott lévő kis kápolnát szintén kifosz 
tóttá. A 12-ére virradó éjszaka a kis­
kundorozsmai templomba tört be és 
ott a szentségtartót kettétörte, mivel 
csak a felső részről gondolta, hosrv 
arany és azt több oltár! ruhával együtt 
elvitte. Ezután Budapestre készült, 
hogy a lopott dolgokat értékesítse. MTI

Korona Filmszínházban
Szombaton premier. A szezon legizgalmasabb vigiátéka:

A láthatatlan asszony
Főszerepben: Virginia Bruce és John Barrymore 

Legújabb híradó!
Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap matiné.

A Fehérház Bajtársi Egyesület nagy­
váradi és hibái vármegyei főcsoportja 
felhívja tagjait, hogy folyó hó 19-én, 
hétfőn délután 6 ée-fél 8 óra között az 
egyesület helyiségében (Széchenyi-, 
épület) az .új tagok felavatása, vp.Ja: 
mint az alakuló közgyűlés részleteinek 
megbeszélése végett feltétlenül meg je 
leírni sziveskedjenek.

Halálozás. Mint részvéttel értesülünk 
Lakatos Mihályné szül. B o h u s 
Mariska meghalt Temetése vasár 
nap délután .-,3....órakor lesz a-z • olasz: 
temető Háíler-kápolnájábó!.

*

A Gutenberg Dalkör tagjai liiszteiet- 
tel kéretnek. hogy a végtiszt ességen dél­
után 3 órakor az olae/i-i temető Hal- 
ler-kápolná jártál megjelenni szívesked­
jenek. Elnökség.

Kavenazatibao es vgupegjoaueu aerji
S Magyar Lapok at
a—I ———i— —a——mmmm

Rajzfilm készül az — álkoldusok 
ellen. Kolozsvárról jelenítik • A Ma­
gyar Filmiroda kolozsvári kirendelt­
sége nagyon érdekes rajzfilmet készít 
Kolozsvár számára. A kolozsvári 
„Norma“ megbízás álló; rajzfilm ké­
szül az álkoldusok ellen. A rajzfilm 
bemutatja az igazi" koldusokat és az 
álkoldusokat, akik tettetett testi nyo­
morúsággal csikarják ki a közönség 
adományait# hogy aztán kocsmákban 
eldorbézolják " a rászorulóknak -szánt 
pénzt. A rajzfilm tervét és rojzköte- 
tetit Kolozsvár város egyik fiatal 
tiszt vi-sel őnő je, Sütő Nagy Mária ké-. 
szitetté el' s az 6 elgondolását. való­
sítják most, meg. Ajánlatos telin a ezt 
a rajzfilmet i az, ország összes mozi­
jaiban bemutatni.,

VIDÁM EST a legényegyletben 18-án 
vasárnap 6 órakor.

Uj helyiségbe költözött a Lábbeli 
Központ. A Magyar Tudósító jelenti: A 
Lábbeli Központ, amely ideiglenesen' a 
Magyar . Cippkgresk-edők Országod 
Egyesületének.' Király-utca 82. szám 

' alatti helyiségében kezdte meg luűkö- 
dését, január 15-én, csütörtökön dél­
után átköltözött végleges helyiségébe, 
V.. Fáik. Milj?a-utca. 30 II. emelet alá 
fentek reggeltől kezdve már az uj.he­
lyiségben tart hivatalos órákat a Láb­
beli Központ. A Lábbeli Központ, fel­
hívást intézett. az. ipart.aetitletekhez .és 
magánosokhoz, hogy . külön kiutalási 
kérelmeket , ne adjanak .be, mert azo­
kat tárgy,alás és érdemi elintézés, nél­
kül elutasítják. .Minden egyes termelő­
üzemnek . és iparosnak, illetve ipartes­
tületnek megállapítják a kontingensét, 
amelyet, azok a törvényhatösiei elosz 
lók révén válthatnak be

Zongorák, hármon umok
;.. hangolását és javítását garancia 

mellett, elsőrangú Kivitelben szak­
szerűen végzi, magas állami kitün­
tetésekkel országosan elismert.

ti n r ó s z i k
zoiifior;!, ortiona és harmonium
készítő üzeme, Szt. László-tér 4.

Sas-palota.
Tel. tárcsázni 25-16, 27-23 kérni 80

Nagy előkészületek 
az Ufaágiró-estre

Február ötödikén nagyon korán nyug­
szik le a nap, már délután 17 óra 49 
perckor, de ez koránt sem jelenti azt, 
hogy azok, akik gondtalan, vidám estét 
akarnak maguknak és hozzátartozóiknak 
szerezni, nem maradhatnak fent zár­
óráig az Újságíró Otthonban, ahol jeb 
ruár ötödikén lesz a nagyváradi újság­
írók műsoros estje. Az újságírók ezen 
az estén mindazt a sok ötletességet, 
ami lassacskán összegyűlt, de amit a 
napi események torlódása közepette ér­
vényesíteni nem tudtak, a közönség szó­
rakoztatására fordítják, hogy minél 
kellemesebb, gondtalanabb, vidámabb le- 

-gyen az egyetlen nap, amikor az újság­
írók mint házigazdák fogadják közön­
ségüket, az elegáns Újságíró ■Otthonban. 
Ezen az estén nem kötelező az estélyi 
ruha. de a vidám arc, a nevető lélek, 
a jó hangulat igen. S hogy mindez meg 
is legyen.- gondoskodni fognak erről ma­
guk a házigazda újságírók is. /Ve fee 
lédjiik tehát: bar február ötödikén kn» 
ran fekszik le a nap, mindenki a zár­
óra után fog lepihenni, egy feledhetet­
len este emlékével, az Újságíró est 
után!

Kél tehetetlen
beteg ember könyörög segítségért ál­
dozatkész olvasóinkhoz. Balta Péter. 
Brassay Sáiuuel-utca 14. szám alatti 
lakos több, mint egv hónapja fekszik 
betegen. Súlyos reuma és asztma kí­
nozza. 58 éves félesége a piacon, cso- 
maghördással próbál megkeresni any- 
nyit, hogy éhen ne háljanak. De ő is 
öreg már, beteges és gyönge s nem 
képes a csomaghordással annyit meg­
keresni, hogy tiyomorns.ágoe hajlékuk 
ban tüzet rakhassanak s kínzó éhsé­
güket huzamosabb időre csillapíthas­
sák. Kérik a jószívű embereket, segít­
senek rajtuk. Minden fillérrel köny 
nyebbé teszik életük súlvos terhét. 
Pénz- és természetbeni adományokat 
készséggel továbbítunk.

MEGHÍVÓ, á Magyar Tűzharcos 
Szövetség nagyváradi főcsoportja fo­
lyó hó 17-én. 19 órai kezdettel a Tűz­
harcos székházban teaestélyt rendez, 
minden felavatott tűzharcos hajtárs 
hivatalos családtagjaikkal egyetem­
ben. Kólón meghívó nem lesz kíbrr— 
csátva. Teajegy 2 pengő. Tűzharcos 
Szövetség.

Nagyszabású, fürdőügyi és idegen- 
forgalmi kongresszust rendez az Er­
dély részi Fürdők Szövetsége. A Ma­
gyar Tudósitó jelenti: A Ke-letmigyar- 
orezági ée Érdélyrészi Fürdők Szövet­
sége január 31-én, február 1-én, 2-án 
és 3-án rendezi meg Marosvásárhelyen 
nagyszabású fürdőügyi és idegenfor­
galmi korgresszusát A kongresszuson 
képviselteti magát a kormány is.

Kávéházakban és vendéglőkben kérje 
a MAGYAR LAPOK ‘-at
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MAGYAR ASSZONY
LAPJA

Ii&si&uuU UvU
t< ok hódolnál: karának tudós ku-

’ ■ :r 'rfd valahol, hogy azt revet fenti’ 
ilh--■unk okiul kutan a, jelen íróink 

„-ft járóért l.-ihüvelyezték már. He 
ivyröl teljesen megle.ledkezlek, a ma- 

■ or nsszonxnk szerepéről Öl: voltak a 
■ hagyományok, szakátok és a 

t in.’/li nyeli leghűbb őrei. Egyénise- 
a-;,.;:ft a nemzeti érzés mindent átható 
er eie i öltötte be s nem volt kétségük 
benn'-, hogy az az igaz és helyes éld 
melyei ők élnek

Ezeréves fennállásunk legfőbb biz­
tosítéka mindenkor élő, lángoló nemzeti 
érzésünk volt s ennek a lángnak őrzője, 
hordozója, gyújtogaiója ezer élen át a 
magyar nő.

A férfileiket. az édesanya szerető ke­
ze formálja. Ö tölti meg érzéssel ideá­
lokkal. tartalommal, még mielőtt acél- 
Iá izzrma az élet kohójában Későbe 
megint csal; a nő: a hitves ennek a 
csodálatos motornak le ghívat ottabb gon­
dozója. vezetője Rajta múlik, hogy 
merre veszi útját, a magusságok vagy a 
mélységek felé.

Nagy időket élünk. Nem is tudjuk, 
milyen nagyokat 7 alán a világtörténe­
lem legnagyobb időit. házban ég az 
egész világ: az átalakulás, az újjászüle­
tés, a megújhodás lázában. A föld kiet­
len és puszta megint es sötétség lebeg 
n mélység felett A régi világ recseg- 
ropog minden eresztékében, de a káosz 
hói már kezd az új kijegecesedni. Egy 
központi éltető eszme, a nemzeti gon- 
lolat köré. Ez az új világ vezérlő esz­
méje s az új világban csak annak a 
nemzetnek lesz helye, amelyben él a 
nemzeti érzés, ég az áldozatos hazasze­
retet s eleven a nemzeti hivatástudat. 
Es az új világban csak azoknak lesz 
helyük, akik dolgozlak érte. akik áldo­
zatos munkával hordták a téglát s nerv 

panasszal gvengi-közönnyel, gánccsal, 
tették a nemzet erejét.

A te agyar iöiendö, az új ezredév is­
in •' a magyar nő kezében i an letéve.

j :gvar anyák, oltsátok a gyermekek 
l< •. e n nagy gondolatot, hogy mind- 

: aíaa 11 nemzetér t elünk Hogy csak
■ -rt születtünk csal; azért tanultunk

! y a nemzet hasznos munkásai lehes 
■■ónk. Hogy minden színunk, minden

■ ■ oá,' a nemzeté s akár jó, akár rossz, 
teánk hull vissza. Hogy mindenki a 
nemzet! etet fontos tényezője s már a
kicsi gyermek is nélkülözhetetlen kere­
ke n nagy géperelnek s jövőnk és bol­
dogulásunk. alapfeltétele, hogy minden­
ki — a legkisebbtől a legnngyobbig — 
becsület tel megfeleljen kötelességének 
elvégezze a reájuló munkát.

Ahogy mindennap ajkunkra vesszük 
az Isten nevét., úgy tegyünk mindennap 

damit a hazáért. Ha napjában es ah 
pár elégedetlen panaszkodónak magya­
rázzuk meg. hogy nem dől össze a vi­
lág. ha rizs helyett cirokmaggal készít­
jük el az ételt s csak öt deka vajat ka­
punk. már jó munkát végeztünk. Gon­
doljunk tisztelettel a német nőkre, akik 

''''n’ódás nélkül, bátran, céltudatosan,

a férfiakkal vállvetve dolgoznak a nagy 
rélért s nincs olyan áldozat, amit meg 
ne hoznának erős szívvel, vidám lélek­
kel érte. Ezek az apró kei esztek edzik 
a lelket a nagy szenvedések elviselésére.

Magyar asszonyok, lányok, ma azi 
kérdezzétek a szeretett férfitől, meny­

nyit hasznúi a hazának. Hogyan teljesi 
ti a kötelességét. Ti legyetek az áldozat 
készségben, a lemondásban példaképei, a 
gyengék erősítői. a csii egedül; bátori 
tói, az elesettek felemelői, az új ma­
gyar évezred áldott anyái.

Uzoni Klára.

EMI. EK
Egy jézusváró léli délutánon 
repültünk, egyszer, karcsútestű szánon. 
Köröskörül csak selymes, puha hó volt- 
a Tél király mindent fehérre csókolt.

A jegenyék s az út mentén a házak 
nagy, földigérő uósubában álltak.
Suhant a szán, sok vig csengője csengett 
es kergette a puhalábú csendet.

Lovak nyakáról száll* a könnyű pára 
a domb olyan volt, mint egy fehér párna, 
fehér volt minden: a ré t, az út. a fák, 
csak szivünk lángolt, mint két piros virág

Ezüst mezőkön szállt, suhant a szánunk 
s mi szédülien a mennyországban jártunk.

AKOSFYNÉ EÖTVÖS THEN

Cseléd - család
Cseléd. Mennyire hasonlít ez h czó 

epv másikhoz, ahhoz, hogy család. S 
valóban valaha családhoz tartozót je­
lentett. Sok vidéken ma is csoíédké 
nek nevezi a magyar gyermekét.

Ma mór nem vállalja ezt az elneve­
zést a. háztartási alkalmazott" sértő­
nek, m egálé zónák érzi. az idők folyu- 
mán valahogy devalválódott régi szép 
értelme, ahogy lazult a cselédnek a 
családhoz vaké kapcsolata is.

Igaz, a régi nagyasszonyok udvarhá­
zainál szociális téren talán nem tör 
tént róluk olyan gondoskodás mint 
manapság, de bizony anyáink, nagy­
anyáink fedele alatt nemcsak munka 
helyet, munkaalkalmat találtak ha 
nem otthont is s nem egyszer nemze­
dékeket szolgáltak, hűséggel, egv éle­
ten keresztül.

S a cselédkérdés ina ezért olyan bo­
nyolult, azért okoz annyi álmatlan éj­
szakát, asszonyainknak, mert a háztar­
tási alkalmazott már nagyon nagyon 
messze került a családtól. Örökké, csak 
lusta, hanyag, lelkiismeretlen, kikapós, 
nyelves és még ki tudja, hány más 
hibában szenvtndő cselédről :yIliink, 
mintha jó cseléd nem is lenne már 
Vedig ha megfordítjuk a lámpát, 
mondjuk meg az igazat, a kenyeredé 
gazdákban, gazd asszonyokban is van 
elég hiba.

Csak arra gondoljunk, hogy hány 
helyen családtag ma a cseléd s hány 
családnál tala.l nemcsak fedelet, ahé 
meghúzhatja magát, hanem nemes ér 
telemben vett otthont is? Mert a mim 
káliért járó bár - tisztességéé emberi

ellátás — bár sok helyen még ehhez is 
szó fér — még nem minden

Most is látom azt a riadtszemű szé­
kely lányt, aki ott botorkált tavaly 
a körúton, egyedül, árván, kis batyu­
jával, a nagy zsivajsó emberrengeteg­
ben. Kereste a bérkaszárnyát, ahová 
elszegődött szegény. Este már a cse­
lédszoba négy rideg fala bámult reá 
Mielőtt lefeküdt a nyikorgó ágyra, még 
megsimogatta a zsoltár vagy az ima 
könyv fedelét, ami* az. édesanyja du­
gott a motvójába. Hazacondo't a mesz- 
szi Székelyföldre, kiteregette emlékeit, 
mint valami szőttest s álomba, sírta 
magát, hogy kora reggel, nasry-ne.srv 
igyekezettel a szivében, álljon munká­
ba az uj helyen. S ha ezen a reggelen 
ez. az egyedül botorkáló lélek jó szót 
kap aszonyától rideg, gőgös yarnneso- 
lás helyett, ha szívet érez a selyem 
pongyola alatt ebből a lányból már 
jó cseléd válik, mert a jóért, mindenki 
jóval fizet

Minden lélekben van valami szép és 
alapjában minden ember jó ember s 
ha mostoha körülményei talán érde­
sebbé is tették a lelkét, egy szives 
szó, meleg tekintet, érdeklődés n sorsa 
:ránt leolveszthatja azt a kérget s 
felénk hajlíthatja

Jó cselédet nevelni kell. Szívvel, sze­
retettel, megértéssel S ha megkövetel­
jük tőle a kötelességtudást, a lelkiis­
meretességet, a rendes munkát, dicsér­
jük is meg szorgalmát s becsüljük mpg 
odaadó igyekezetét, hűségét, ha rászol­
gál Nincs a föld kerekén olyan csoda­
lény, aki azonnal bele tudjon '1 le sz­

kodul esrv uj háztartás rejtelmeibe 
egyik napról a másikra meg tudjon 
birkózni az uj feladattal, kiismerje 
kenyéradója szokásait, szeszélyeit s a 
számára teljesen ismeretlen, talán fé­
lelmes környezetet, amelybe hebesep 
pent.

Neveljük hat türelemmel, szeretet 
tel őket, mint gyermekeinket füröd­
jünk velük, vegyünk tudomást kis 
emberi életükről. Nem szégyen eVbe 
szélgetni munkatársunkkal, aki a ház- 
tartás nehéz terhét megkönnyíti szá 
murikra. Találjon otthont fedelünk 
alatt s ne legyen keserű a kenyér, 
amit házunknál megeszik Védjük m»g 
ha bántalom éri. Ne engedjük meg, 
a gyermek kegyetlen parancsolgatá­
sát. vele szimben, ne tűrjük, hogy a 
serdülő kamasz szabad prédája legyen 
csak azért, mert fizetett alkalmazott.

Gondoljunk mindig arra, hogy neki 
j,s van édesanyja s nekünk is vs" 
gyermekünk. Á. E. I.
@,«6A t

Jó tudni...
. . . hogy, ha az utolsó öblítővízbe — 

minden. 4—5 literre egy marék — 
konyhasói teszünk, nem fagy meg a 
száradni fn!ter:tett ruha.

. . . hogy, ha a vasaló ragad, egészen rí­
nom dórzsölőpapírral kell többször 
végigsimít am.

. . . hogy, ha a befagyott ablaküveget 
gyorsan akarjuk világossá tenni, 
sós vízbe mártott szivaccsal vagi 
spirituszba mártott ronggyal kell 
azt lemosnunk.

Régi j® világ
Böjti étlap 1879-ből

Kucsmagomba leves
Buktatott tojás
Turós fánk
Vegyes halétel
Virágos káposzta írósvajas marta­

lékban
Habzott birsalma pép...
Ha a böjti ebédek is ilyen bőségesek 

voltak, lehet-e csodálni, ha Karlebad- 
ban rég-.-nte minden második vendé?
magyar volt?

Ä háziasszony
savr O/Swu s* •-

Májas feltét. 30 deka borjú-. vagy 
disznómájat megdarálunk, hármi négy 
vagy öt kisebb, nyers burgonyát resze­
lünk beié, kevés, nagyon finomra vá­
gott vöröshagymát, sót, borsot, egv ka­
nál zsemlemorzsát teszünk belé, két 
tojássárgáját s a két tojás fehérjét 
habbá verve. Forró, kevés zsírba kana­
lanként tesszük bele s pirosra sütjük. 
Lehet használni feltétnek és lehet kö­
rítéssel is tálalni. Rojipant szapora- A 
nyers pép folyékonyságától nem kel- 
megijedné, mert mihelyt a zsírba e* 
nyomban összeáll.

(Uj Idő receptkönyve vitéz Törők 
Imréné receptje.)

Burgonyás tészta. Tizenhat deka főit 
burgonyát, tizenhat deka lisztet, hit 
deka cukrot, hat deka zsírt, egy fp- 
sütőport s egv tojás sárgáját tésztáv* 
gyűrűnk. Ebből tetszés szerinti gyü­
mölcsízzel kifliket formálunk és lasst 
tűznél megsütjük.

• t I l Ml rvs-li.i l „LEm.r:.>:t T Irttrt 1 f »x.rrrr-rTm-'lr-ci Jó i j-vi J3 í ii
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(#9 két m m%ak'ite,uy*k. 
fSteéfcü

Születetek Kauczil József kályhás 
#egéd fia: Tibor, látván Rosenzweig 
Sándor szobafestő leánya: Anna. Si­
mon János gvárii munkás leánya: Éva, 
Magdolna. Nyúlás István újságárus 
fia: István. Bődi Mihály ref. lelkész 
fia: Miklós, Péter. Andrási Dezső bá­
dogos segéd leánya: Gyöngyi. Gizella. 
Neszmirák Gyula magántisztviselő
fia: Miklós, Zsigmond, Károly. Dub 
Árpád gyári szerelő fia: László. Po- 
rubcsánszki Imre kéményseprő segéd 
leánya: Veronika. Oinucz Gvórgy 
földmiives fia (halva született). Né­
met Ernő posta altiszt leánya: Anna. 
Ilona. Csíki Dezső cipész segéd fia: 
Zoltán, György. Kajcza Sándor nap­
számos fia: Antal. Újlaki Sándor leá­
nya: Irén Piroska. Földes Béla máv. 
főintéző fia: Ferenc. Izsák Lajos ma­
gántisztviselő fia: Ernő. Karczis Sán­
dor napszámos fia: Lajos, Sándor. 
Grünfeld József gyári munkás fia; 
György. Ádára István napszámos fia: 
István, Lajos Kovács József nap­
számos leánya: Emma. Dús János la­
katos se^éd leánya: Margit. Oláh Fe­
renc borbély segéd leánya: Ibolya. 
Stein Nótán sülő segéd ’eánva: Ágnes. 
Varga Pál magántisztviselő fia: Pál. 
Poós Béla m kir. őrmester fia: Béla, 
István, Pál. Dávidovits József munkás 
leánya: Friderika. Popovits Áron íté­
lőtáblái irodatiszt leánya: I.ivia, Er­
zsébet, Gabriella, Katalin ikrek. Rat­
ter József gyári clömiinkás leánva: 
Éva. Mária. Bajusz Pál szabó segéd 
fia: Péter, Győző. Német Károly 
szűcs seged fia: Károly. Bungó Lázár 
napszámos fia: Tivadar. Anton Tibor 
borbély segéd leánya: Ilona, Judit 
Dr Szalav Elemér városi zeneiskolai 
igazgató fia: László, Sándor. Staub 
Bemát bodegás fia: Tibor. Tall ód i 
Zoltán vasesztergályos leánya: Emília, 
.Máriái Stern Naftaü rabbi fia: Jenő.

Házasság Bagonya János földműves 
és Kalmár Irma. Sebestyén Károly 
kőműves segéd és Polc Mária. Faze­
kas János gyári munkás és Nagy Esz­
ter. Bálint Péter szabó segéd és Pin- 
tyucza Mária Papn Jenő hentes és 
mészáros segéd és Téglás Róza. Pócsi
Jmrc kőműves segéd és Takács Mária.

*

Halálozás. Engelstein Lázár 55 éves. 
f)r Horváth József 60 éves. Dautlieh 
Pál 11 hetes. Sass József 70 eves 
Ozv. Mendel Jakabné 79 éves. Konya 
^rpád 5 hetes. Budai György 67 eves 
binyi Imre 57 éves. Iván Sándor il 
hónapos. Szabó Magdolna 4 hónapos. 
Ozv. Steiner Józsefné 74 éves. Sar­
kad! Viktoria 5 napos. Jván Demeter 
■48 éves. Szabó János 78 éves. Po- 
[fcszku Virgil 46 éves. Szúv Pét érné 
•0 éves. Szabó Ilona 3 hónapos. Özv. 
Vasait) Sándorné 60 éves. Braun Ar­
min 65 éves. Özv. Pulgez Teréz 81 
eves. özv. Farkas Józsefné 75 éves 
both Viktoria 6 hónapos Friedmann 
Kálmán 59 éves. Dr Bruder József 
;,6 éves. Özv. Szabó Dávidné >6 éves. 
Burger Rozália 78 éves. írsai Ábra- 
báni (i I éves. Rámfi János 6 hetes.

MAGYAR LAPOK n

Zakar András
Tihamér püspök élete
ahogyan kortársai látták
Ara fűzve 4, kötve 5 Pengő

királyi Magyar Egyetemi Nyomda 
kiadása.

Kapható könyvosztályunknál

gazdasági élet
aXSmmmrafiV.VMPymvemsm s.

Lezárult a kormány wMmq alciéia
Kukorica vetőmagot kaphat, akinek a múlt évben nem volt

termése
Budapestről jelentik: (MTI) A föld­

művelésügyi míníszterum a termelés 
minőségi ée mennyiségi fokozása ér­
dekében tavaszi minőségű vetőmag ak­
ciót hirdetett amelynek keretében ki­
váló vetőmagot biztosított a termelő 
gazdák részére azoknak te akiknek az 
elmúlt gazdasági évben egyébként volt 
termésük. Ez az akció most már lezá­
rult. Számosán várnék az országban 
olyan gazdák, akiknek a rendkívüli

Fór Is Gyuláné
modern berendezésű

kozmetikája
í Nagyvárad, Teleki utca 2. Tel. 20-05.

időjárás miatt termésük nem volt 
Ezeket az inségvetőmag akció kérőié 
ben látják el.

Már most felhívja a földművelésügyi 
mi misztérium a gazdák figyelmét ar­
ra, hogy gondoskodjanak kukorica ve­
lőm ágról. A földművelésügyi minié z - 
terium csak azoknak ad kukorica ve­
tőmagot, ak*lenek az elmúlt gazdaság: 
évben beérett termésük nem volt.

Közszemlére tették Isi az adó­
kivetési lajstromokat

Nagyvárad thj. város adóhivatala 
13623—1912—1. adóhiv. szám alatt a 
kővetkező Hirdetményt adta ki-

Nagyvárad thj. város adóhivatala tu­
domására hozza az érdekelt adózók­
nak, hogy az 1941. évi jövedelem, és 
vagyonadó kivetési lajstromokat f. évi 
január hó 19-tő! kezdődőleg 15 napig 
közszemlére teszi. A lajstromok meg­
tekinthetők a városi adóhivatal föld­

szint 22—25. számú szobájában min­
den nap a hivatalos órák alatt.

A lajstromokat mindenki megtekint­
heti és a mások adójára vonatkozó 
írásbeli észrevételeit a lajstrom köz­
szemlére tételének utolsó napját kö­
vető 15 napon belül a m. kir. adóhi 
vatalnál benyújthatja.

Nagyvárad 1942. január 16-
Városi adóhivatal.

Váltójegy-szelvény elszámoló 
lapokat adtak ki

A Magyar Tudósító jelenti- Az érde­
kelt ipartest (Hetek a különböző élelme­
zési cikkek váltójegyeinek bevezetése 
után a váltójegyszelvények elszámolá­
sára 100—100 váltójegy-szelvényre szóló 
elszámoló lapokat osztottak szét tag­
jaik között. Az iparosok és kereskedők 
az általuk beszedett váltójegyeket kö­
telesek az elszámol ólapokra, amelyek 
egyenként 100 kis rovatot tartalmaz 
nak, beragasztani és csak ilyen elszá­

molólapok benyújtásával jelentkezhet­
nek a különböző központokban. A vái- 
tójegvszelvény elszómoló’ap egyrószét 
a váltójegy-szelvények kezelését gyor­
sítja, másrészt pedig megkönnyíti 
azok ellenőrzését Az elszámol ól a pun 
fel kell tüntetni a benyújtó iparos, il­
letve kereskedő nevét, a benyújtás idő­
pontját és az elszámolt mennyiséget 
kilogram mokban.

SZINH 4Z
KRkl

MOSOLYORSZAG.4
Szűcs László vendégszereplése a Szigligeti Színházban

Szűcs Lászlónak, a kitűnő opera­
énekesnek különösen kedves szerepe 
Szu Csöng herceg. Lehár örökszép és 
páratlanul népszerű dalművében, a 
Mosoly országában A bud-r < p,érá­
ban te nagy sikerrel énekelte ezt a sze­
repet, s a közönség a rádióban is meg­
győződhetett azokról a képességekről, 
amelyekről Szűcs László, mint Szu 
Csöng herceg tanúságot tud tenni. 
Azért ktesé meglepő volt pentek este a 
Szigligeti Színház előadásán, hogy n 
vendégezereplő művész nem énekelt 
oly könnyedén és aranyi biztonsággá1, 
mint ahogy ezt ebben a szerepében is, 
a legutóbbi vendégfeliépése alkalmá­
val a Kék Dunában is tapasztalhatta 
nála a közönség. Az első felvonás vé 
gén meg is kaptuk reá a magyarázó 
tot Szűcs László a függöny ele, lépett 
előadta, hogy gépkocsin jött Váradra, 
s az ut megártott neki ebben a der­
mesztő hidegben, azért erős indlszpo- 
néltsággal küzd. „Tenorista ne üljön 
autóra“ — mondotta s ígérte, hogy 
szombatra már rendbehozza magát és

teljes formáját fogja ki éne le ni a Mo­
soly országában.

Énekessel könnyen megtörténhetik 
ez, s nem von le semmit a Szűcs 
László értékéből, hogy pénteken, ki­
vételesen rossz napja volt, annak el­
leniére, hogy ő „Pléhtorku tenorista“ 
melléknevet viseli, akinek semmi se 
szokott ártani De így m'ívszpon.Vtan 
is nagy sikert aratott, mert Szűcs 
László amellett hogy nagyszerű éne­
kes, egyúttal kiváló alakitóművész is, 
akinek már puszta megjelenése külön­
leges élményt jelenít a közönség sza­
mára. Tökéletes illúziót. keHve játszot­
ta Szu-Csong herceg szerepét s bízó 
nyes, hogy vendégjátékának követke­
ző estéin már oly c-sengőn fognak 
áradni belőle a szépséges Lehár-dalla­
mok, mint ahogy ezt megszoktuk tőle.

Radnótiig Éva egyre jobban meg 
nyeri kivételes énektudásával a kö­
zönség szeretetek Friss, finom és köz­
vetlen volt s drámai erejű játékával 
szépen érzékeltette az idegen környe­
zetbe került urónai nő lelkiállapotát.

Kellemes meg Lep« ekés volt B ere ez 
Manci fellépése, aki a kis kínai leányt 
játszotta kedvesen, elevenen. Igen jól 
énekel, ügyesen táncol 3 alakitó kész­
sége is figyelemreméltó. Helyesen te­
szi a színház, ha felOépteti ebben a 
szerepkörben, amelyben Koltay távo­
zása óua a társulat nem rendelkezik 
megfelelő erővel.

De Ily Ferenc jóízűen, sok humorral 
és keresetlen eleganciával játszotta 
szerepét s különösen nagy sikere volt 
a népszerű Solymossynak, akit ferge­
teges tap» fogad mindem alkalommal, 
emikor színpadra lép.

A rendezés semmi kívánni valót 
sem hagyott A második és harmadik 
felvonás kiállítása a legfel fokozottabb 
igényeket is kielégítheti. Szathmáry 
karnagy ez alkalommal is megmutat­
ta hozzáértését a zenekar vezetésé­
vel. (*)

Színházi iroda közleményei:
— Szűcs László szombatom és vasár­

nap este is fellép a Mosoly országá­
ban.

— Bukaresti kaland olcsó hol várral
kerül színre szombaton délután 4 óra­
kor.

— Három a kislány megy olcsó hely- 
árral vasárnap délután.

— Sárgarigófészek a hétfői Népmű­
velési előadás.

— Somlay Artúr vendégszerepei ked­
den, szerdán és csütörtökön a Hazudj 
nekem című nagysikerű Bókay vfejá- 
lékujdonságbam. A Vígszínház nagy­
szerű művészének vendégszereplése 
rendes hely árral lesz megtartva ked­
den prnmierbérktben, szerdán pedig 
t liszt visel őhérlethen. Mindhárom Som­
lay estre a szelvények érvényesek. «— 
Somlay Artur partnere a Hazudj ne- 
kemben Moórv Lucy lesz.

HETI MŰSOR:
Szombat délután 4 órakor: Bukaresti 

kaland. — Este 8 órakor: Mosoly or­
szága.

Vasárnap délután 4 órakor: Három. * 
kislány. — Este 8 órakor: Mosoly or­
szága.

Hétfő este: Sárgarigófészek.
Kedd este: Hazudj nekem.
Szerda este: Hazudj nekem.
Csütörtök este: Hazudj nekem. 

***♦❖*»#**$■#»*<**♦*<£ »*♦♦♦*»*
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„Rádbízom a feleségem" 
a Belvárosi moziban

Jellegzetesen Vaszary János vígjáték, 
a sziporkázó ötleteken, helyzetkomiku­
mokon agyon nevetheti magát az em­
ber. A megnyugtató happy-endig. Pá- 
ger, Ajtay, Bil i esi, Pethes Sándor, Er­
délyi Mici, Komár Julia és Vaszary 
Piroska viszik a darabot, amit érde­
mes megnézni annak, aki jól akar szó­
rakozni. A Belvárosi Mozi vetíti.

Nagyvárad
íhi. város u) utcaelnevezéseivel 

megjeleni térkép ára : 
fekete nyomással 1.60 P 
színes nyomással 2.—-
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RÁDIÓ
JZERDA, JANUAR 21.

6.Í0 Ébresztő. Torna, 
y.oo Hírek. Közlemények. Hangi'.«me­

zek.
10.00 Hírek.
10.15 Rádiózenekar.
11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálaL
11.20 Kocsis László mélyhegedűn ját­

szik zongorakisérettel.
12.00 Harangszó. Himnusz. Fohász
12.40 Hírek.
13.20 Időjelzés, viz állás jelentés.
13.30 Honvéd ein k üzennek. — A Vörös­

kereszt bajtársi rádiószolgálata.
13-45 Rendórzenekar.
14.30 Hírek.
14.45 Műsorismertetés.
15.00 Árfolyamhirek, piaci árak, élel­

miszerárak.
/5.20 Ilniczky László szalonzenekara.
16.15 Ruenberg a finn Vörösmarty. — 

Irta. Faragó József dr. Felolvasás
16.45 Időjelzés, hírek.
17.00 Hírek szlovák és ruszin nyelven.
17.15 Mindenből egy keveset.
18.80 Édes anyanyelvűnk. Halász Gyu­

la előadása.
18.20 Honvédműsor.
10.08 Hírek magyar, német és román 

nyelven.
19.20 Berlini operett- és tánczene
20.15 Autón szerzett menyasszony. Vi­

dám zenés hangjáték.
J1.40 Hírek.
22.10 Szórakoztató zene.
23.00 Hírek német, olasz, angol, fran­

cia és finn nyelven.
23.25 RAcz Béla cigányzenekara.
24.00 Hírek.

0.15 Üzen az otthon. A Vöröskereszt 
bajtársi rádi ószolgálata.
CSÜTÖRTÖK, JANUÁR 22.

6,40 Ébresztő. Torma.
7.00 Hírek. Közlemények. Hangleme-

10.00 Hírek.
10.15 Egyvelegek és magyar nóták.
1L10 Nemzetközi vizjelzőszolgálaL 
1L40 Zsoldos László elbeszélése.
12.80 Harangszó. Himnusz. Fohász.
12.13 Rádiózenekar.
12.40 Hírek.
13.20 Időjelzés, vízállásjelentés.
13.30 Honvédőink üzemnek. — A Vörös­

kereszt bajtársi rádiószolgálata.
13.45 Megyeri tánczenekara.
14.30 Hírek.
14.45 Műsorismertetés.
15.00 Árfolyamhirek, piaci árak, élel­

miszerárak.
S-20 Patzkó Magda zongorázik.
15.40 Milyen a k-alocsakörnyéki nép­

művészet Pmtér Imre előadása.
15.58 Hubert Lajos gordonkázik.
16.15 Ruszin hallgatóinknak.
16.45 Időjelzés, hírek.
17.80 Hírek szlovák és ruszin nyelven.
17.15 Árvíz elleni védekezés. Tory Kál­

mám miniszteri osztálytanácsos 
előadása.

17.45 Kiss Ferenc szalonzenekara.
15.15 Papucs és társai. Ilarsányi Gréte 

csevegése.
its.35 Vidám énekszámok.
19.03 Hírek magyar, német és román 

nyelven.
19.20 Malcsiner Béla. jazz-hármas.
19 40 Az operairodalom gyöngyei 
20.2E Külügyi negyedóra.
21.40 Hírek.
22.10 Magyar indulók és katonadalok. 
23 0C Hírek német, olasz, angol, fran­

cia és finn nyelven.
23.25 Magvar nóták.
24.00 Hírek.

0.15 Üzen az otthon. A Vöröskereszt 
b a i lé rsi rádi ószolg-ál a ta.

PÉNTEK, JANUÁR 23.
6.40 Ébresztő. -Torna.
7.33 Hírek. Közlemények. Hangleme­

zek

ti'sifs a*w-

um-

SZOMBAT, JANUÁR 24.10.00 Hírek.
10.15 Dalo-k és zenekari müvek.
11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálaL
11.20 Ujlaky Margit énekel.
11.40 Amit a gyermek magával hoz a 

világra. Irta: Recht István dr — 
Felolvasás.

12.00 llarangszó. Himnusz. Fohász.
12.10 Farkas Sándor cigányzenekara.
12.40 Hírek.
13.20 Időjelzés, vízállásjelentés.
13.30 Honvédőink üzennek. — A Vörös- 

kereszt bajtársi radiószolgákita.
13.45 Szórakoztató zene.
14.38 Hírek.
14.45 Műsorismertetés.
15.00 Árfolyam-hírek, piaci árak, élel­

miszerárak.
15.20 Székesfővárosi Tüzoltózenekar.
16.45 Időjelzés, hírek.
17.00 Hírek szlovák és ruszin nyelven.
17.15 Szabó Kálmán jazzhármasa
17.35 Sportközlemények.
17.40 A Szómba the1 yi Székesegyház kó­

rusának hangversenye.
18.20 Mosolygó magyar írás. Kivilágí­

tott fapiac. Tamási Áron elbeszé­
lésé. Felolvasás.

18.45 Balázs Árpád nótáiból.
19.00 Hirek magyar, német es roman 

nyelven.
19.20 Haraszti Emil dr egyetemi ma 

gántanár előadása.
20.00 Népszerű szerzők kedvelt dalai.
21.60 Az ismeretlen Kölcsey.
21.25 Kiss Lajos cigányzenekara kerin- 

gőket és dalokat játszik
21.40 Hirek.
22.10 Kiss Lajos cigányzenekara mu­

zsikál.
22.35 Rádiózenekar.
23.00 Hirek német, olasz, angol, fran­

cia és finn nyelven.
24.00 Hirek.

0.15 Üzen az otthon. A Vöröskereszt 
bajtársi rádiószolgálata.

A postavezérigazgatóság közli, hogy 
a Nagybritanmával és az Egyesült 
Államokkal, valamint ezek birtokaival 
és gyarmataival való hadiállapot kö­
vetkezményeképpen a postaforgalom 
nemcsak ezekkel a területekkel, ha­
nem Törökország ázsiai részét, vala­
mint az északafrikai olasz, francia és 
spanyol gyarmatokat kivéve — tov.áb- 
bitási lehetőség hiányában az összes 
Európán kívüli országokkal is meg­
szűnt. Franciaországnak. ~n mvolor- 
szágnak és Portugáliának többi Euro 
pán kívüli birtokaira a levélpostai kül 
demények továbbítását a magyar pos- 
ta megkísérli és az e területekre szóló 
küldeményeket továbbküldés végett az 
-llető gyarmat anyaországába továb-

6.40 Ébresztő. Torna.
7.00 Hirek. Közlemények. Hangleme­

zek.
10.00 Hirek.
10.15 Szórakoztató zene.
11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálaL
11.20 Bolgár hanglemezek.
11.40 Mit nézzünk meg? — Az ősember 

gazdasági eszközeit a Nemzeti 
Múzeumban. Ismerteti Gallus 
Sándor dr. Felolvasás.

12.00 Harangszó. Himnusz. Fohász.
12.40 Hirek.
13.20 Időjelzés, vízállásjelentés
13.30 Honvédetek üzennek. —- A Vörös­

kereszt bajtársi rádiószolgálata.
13.45 Művészlemezek.
14.30 Hirek.
14.45 Műsorismertetés.
15.00 Árfolyamhirek, piaci árak, élel­

miszerárak.
15.20 Weidimger Ede szalonzenekara.
16.10 Ifjúsági rádió.
16.45 Időjelzés, hírek.
17.00 Hírek szlovák és ruszin nyelven
17.15 Hajdú Anna és Ráday László 

magyar nótákat énekel, kisér 
Farkas Béla cigányzenekara.

18.15 Sárvárv Dezső vidám története 
Rossiniről. Felolvasás.

18.35 Ádám Jenő zeneművészet: főisko­
lai tanár előadása. Nép dal fél óra.

19.00 Hírek magyar, német és rom' i 
nyelven.

19 20 Innen-onnan. Hangképek.
19.45 Tóth László dr ,elbeszélése
20.10 Az operett története.
21.40 Hirek.
22.10 Mikrofonból.
23.00 Hírek német, olasz, angol, fran­

cia és finn nyelven.
24.00 llirek.

0.15 Üzen az otthon. A Vöröskereszt 
bajtársi rádiószolgálata.

bitja, de az ilyen küldeményeknek a 
rendeltetési helyre való eljutása bi­
zonytalan. — Ezzel kapcsolatban fel­
hívja a postavezérigazgatóság a kö­
zönség figyelmét arra, hogy az európai 
országok közül a Magyarországgal 
hadiállapotban lévő országokon (Nogy- 
hritannián és az uralma alatt álló te­
rületeken, valamint a Szovjetunión) 
Livii 1 összeköttetés hiányában egyelő­
re még Szerbiával, a Bánsággal és 
Görögországgal sincs postaforgalom. A 
postahivatalok a levélszekrény utján 
feladott és nem továbbítható küldemé­
nyekét a feladóknak visszakézbesitik 
A nemzetközi táviró. és távbeszélő-for­
galom korltozása tárgyában a posta 
hivatalok adnak felvilágosítást.

! El sem képzeli mennyire átváltozik
az alakja, ha valódi, jó szabása 
formainzöt, csípőszorítót, melltar­
tót vagy princes zt fog viselni,
olyan kipróbált füzőkészitő kezei­
ből, mint KOVÁTS SÁNBORNÉ, 
(Szent Gellért-u. 10 Nilg'cez-telep), 
aki, mint specialista nagy gyakor­
lattal és tapasaztalattal rendelke­
zik. Bizalommal forduljon hozzá.

APB0BI8DETESEK
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APRÓHIRDETÉSEK

Adás-(féld
öltözködni jól és olcsón csak Molnár 

használt férfiruha üzletéből lehet. — 
Bémer-tér 1. (udvarban). Magas árakat
fizetek használt ruhákérL 819

ARANYAT magas áron veszek
EZÜSTÖT Haslinger ékszerész
BRILLIANST Rákóczi-ut 8.

Perzsa szőnyegeket, egy perzsa kucs­
mát megvételre keresek. Holzer, Arany 
János-u. 1. 90Í>

Jó áíllapotbain levő íróasztalt kere­
sek hétfőn délig. Címeket a lap ki- 
adóhivatalába kérek. 307

Az őszi házinyuíkíállitáson I. dijat 
nyert tenyészetből, törzskönyvezett, 
fajtiszta, tovább ten y ész tésry alkalmas 
angol-német és angol-török-német ke­
verésű választékos és ivarérett angora- 
nyíllak állandóan kaphatók és elője. 
gyezhetők. Anna Angorafarm, Kolozs­
vár, Vasvári Pál-u. 25. Telefon: 23-87.

905

Prima cirokseprüt, szá.lllitok olcsó ár­
ban viszonteladóknak. Torzsokné, Gi- 
lányi-u. 1. 914

Kétszemélyes szánkó tegv és kétlo- 
vas), bőrüléssel, oldal párnázatta! el­
adó. Cím a kiadóban. 900

Braudisz magánnyomozó iroda nyo­
moz, megfigyel, informál. Nagyvárad, 
Hcdessy-u 3Ö. • 912

Tisztviselő abonoma ebéd, vacsora 
olcsón Mátyás étteremben, Szilágyi D. 
utca D. 835

Keresek 2500 pengőt biztos fedezetre 
és 25 százalékos haszonrészesedésre. 
Cim a kiadóban 909

Elcserélném májusra Wesselényi 
Miklós-utca 22. alatti 3 szobás, fürdő­
szobás lakásomat, Olasziban 2 nagyobb 
szobással (egyike utcai) fürdőszobás 
lakással. \ 908

Kötök, horgolok, ócska szevet.tereket 
gyönyörűen javítok, átalakítok, gyer­
mek ruhának is. Kesztyű ja vitás, haris- 
nyataipalás, szemszedés, Bodánénal, 
Kossuth-u. 18. kézimnnkaüzleL 911

Borkezelésí tanfolyam 
Budafokon

Európán kívül nincs postai forg alom

A földművelésügyi minisztérium Ko­
lozsváron (Bartha Miklós-u. 13. sz.) 
működő kirendeltsége értesíti az ér­
deklődőket, hogy a budafoki m. kir. 
szőlészeti és borászati szakiskola (pin­
cém esteri szakiskola Budafok. Apponyi 
u. 68. sz. Telefon- 269—954.) időnkint 
két hétig tartó borkezelési tanfolyamot 
rendez szőlősgazdák, borkereskedők, 
vendéglősök, koesmárosok és italáru - 
sok, valamint a borászati kérdések 
iránt érdeklődők számára.

A szakiskola igazgatósága a tanfo­
lyam keretében tüzetesen ismerteti a 
borkezelési eljárásokat, a korszerű pin­
cegazdasági gépeket, eszközöket, vala 
mint a hordók kezelését és karban 
tartását. Mindezt az előadás után tar­
tott pincegyakorlat alkalmával a szak­
iskolával kapcsolatos állami pincében 
a hallgatóknak gyakorolatban is be­
mutatja. A szakszerűen vezetett bor 
kósto’ók'-'n a 1 "rátét- mr-"-merik a 

-■- e! '.. _yar yv. u".. H és a li'r:: x'< •

sebb borvidékek termékeit.
A legközelebb; tanfolyam januar hó 

26-án, mig a következő február hó 
23-án 15 órakor kezdődik. A tanfo­
lyamra személyesen, vagy teásban le­
het jelentkezni az iskola igazgatóságá­
nál. Részvételi díj 20 pengő Az elő­
adások és gyakorlatok naponként 15 
érától 19 óráig tartanék. A tanfolyam 
végén a hallgatók látogatási bizonyít­
ványt nyernek, ami pincemesteri képe­
sítést nem nyújt. Lakásról és élelme­
zésről ki-ki maga gondoskodik.

A szakiskola igazgatósága önként 
jelentkezőknek lehetővé teszi azt hogy 
korlátolt számban délelőttönként a 
pincegazdaság üzemében egyes fonto­
sabb pinceműveletek begyakorlásával 
foglalkozhassanak.

Részletesebb felvilágosítást nyújt h 
földművelésügyi minisztérium erdélyi 
kirendeltségének szőlészeti és borá­
szati ■ IC,: dója

Kitűnő házikoszt olcsón kapható, — 
Mátyás étterem. Szilágyi Dezső-u. 5.

Aéiíást mm
it gyors- és gépirónő állást ke­
li- a kiadóban. 919

lives mit
Kromnikkel férfi 

fémszijjaJ Kórház-utcán 
Megtalálót kérem cmei 
talban adja le.

ka.rkötőórímit
elvesztettem, 
a kiadóhiva- 

913
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KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LÁSZLÓ-NYOMDA R.-T.

Fő- é» felelőssrerkesrUő; Felelő* kledéi
Br. Paál írnád Bi Sciieffler Ferene

« Szent László-nyomHe 
tgazgetéi*

Készült e Szent László nyomd« t. 1 
köríorgógépén, Nagyvárad. Szilágm 

Dezső utca 5. tzám.

Wt l l : M.


